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За час повномасштабної війни Служба безпеки України  
довела, що здатна бути такою, якою її хоче бачити народ  
України, – ефективною, потужною, бойовою.

Вона не лише стала важливою складовою Сил оборони і 
безпеки, але й вибудувала надійну систему захисту нашої 
держави від російських спецслужб. І попри всі спроби ворога 
використати свою агентуру, колаборантів чи дестабілізувати 
ситуацію в нашій країні, СБУ вчасно протидіє і, що навіть більш 
важливо, діє на випередження. 

Такий захист держави – це щодня безцінний бойовий 
досвід, через який пройшла далеко не кожна спецслужба в 
світі. Служба безпеки України проводить чимало унікальних 
операцій, які допомагають змінювати картину війни в інтересах 
України. В силу специфіки виконавці операцій залишаться 
непублічними, але ті 540 державних нагород, які отримали 
співробітники СБУ у 2022 році за свої хоробрість і героїзм, – 
більш ніж заслужені.

Окрім участі у звільненні українських територій і знищенні 
ворога, у спецслужби вистачає й внутрішніх завдань. Демонтаж 
російського впливу, викриття агентури ворога, блокування 
кібератак, збір доказів про воєнні злочини окупанта для між-
народного трибуналу, санкційна робота і звільнення з полону 
українських захисників – та робота СБУ, за яку українці вдячні 
своїй Службі безпеки.

Дякую усім співробітникам СБУ за потужний внесок у нашу 
спільну Перемогу! Дякую кожному і кожній, хто 24/7 всередині  
країни і на передовій, на деокупованій території і при виконанні  
спеціальних завдань боронить Українську незалежність та  
захищає наших громадян.

Слава воїнам Служби безпеки України! Слава Україні!

Президент України  
Володимир ЗЕЛЕНСЬКИЙ
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Дорогі українці, колеги, друзі!
В умовах війни співробітники Служби безпеки України 

ефективно захищають державу та її громадян. Попри небаче-
ні раніше загрози кожен наш підрозділ максимально мобілі-
зований і робить свій внесок у спільну Перемогу.

Тому що Служба сьогодні – це команда патріотів і фахівців, 
яка разом із іншими представниками Сил оборони протидіє 
воєнній агресії, нейтралізує диверсійні, терористичні та  
кіберзагрози, захищає інформаційну безпеку й критичну 
інфраструктуру.

СБУ працює системно і злагоджено: ми переформатували 
напрям контррозвідки, проводимо унікальні спецоперації, ви-
криваємо російські агентурні мережі, розслідуємо воєнні зло-
чини рф, боремося з п’ятою колоною і внутрішнім ворогом…

Вдячний колективу СБУ за відданість справі у цей складний 
воєнний час, а українцям – за довіру до своїх захисників!

Ми здатні одночасно вирішувати завдання будь-якої склад-
ності й продовжувати професійне вдосконалення. Адже ро-
зуміємо: треба щодня перевершувати свої результати, щоб  
рухатися вперед і перемагати. 

Бо одна з наших цілей – на основі здобутого досвіду побу-
дувати нову й сучасну модель державної безпеки. Це потреба 
часу, тому що Україна захищає не тільки свої цілісність і суве-
ренітет, але виступає щитом для всієї європейської цивілізації.

Упевнений: які б виклики не виникали перед країною, спів-
робітники СБУ будуть самовіддано та професійно їм проти- 
діяти. А весь український народ допомагатиме захисникам, 
щоб швидше перемогти і повернути мир, добробут і безпеку 
нашій країні.

Разом ми непереможні!
Слава Україні!

Голова Служби безпеки України 
генерал-майор 
Василь МАЛЮК
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◆ Тимчасова окупація територій зі ство-
ренням окупаційних адміністрацій,  
з «фільтрацією», політичними пере-
слідуваннями та терором цивільно-
го населення, впровадженням ро-
сійської валюти та іншими методами 
русифікації економічної, освітньої та 
соціальної галузей.

◆ Організація та проведення «псевдо-
референдумів» на тимчасово оку-
пованих територіях Донецької, Лу-
ганської, Запорізької та Херсонської 
областей для подальшого «входжен-
ня» до складу рф. 

◆ Використання армією рф забороне-
них засобів і методів ведення бойо- 
вих дій, зокрема касетних, термо- 
баричних і запалювальних боєприпа-
сів, застосування реактивних систем 
залпового вогню для ураження цілей 
у населених пунктах тощо.

◆ Навмисне знищення чи виведення  
з ладу об’єктів критичної інфраструк-
тури, необхідних для виживання ци-
вільного населення: ТЕЦ, ТЕС, ліній 
електропередач, локальних коте-
лень, водопровідних станцій, газо-
проводів та інших.

◆ Використання воєнних злочинів, як 
методів ведення війни: масовані об-
стріли лікарень, навчальних закла-
дів, житлових кварталів, блокування 
та ізоляція окремих українських міст, 
недопущення гуманітарної допо-
моги до цивільного населення, ма-
родерство тощо. 

◆ Загрози ядерній та радіаційній безпе-
ці через окупацію Чорнобильської та  
Запорізької АЕС.

Геополітичні та імперські амбіції рф 
спонукали її не тільки окупувати Крим, 
частину Донеччини та Луганщини у 2014 
році, а й розпочати згодом повномасш-
табну війну.

24 лютого 2022 року російська армія 
атакувала українські міста ракетами і 
вторглася на нашу територію одночас-
но зі сходу, півдня і півночі, у тому числі з 
боку білорусі. 

Ми зіткнулися з ворогом, який пово-
диться як держава-терорист, зневажає 
всі міжнародні правила й конвенції сто-
совно ведення війни, утримання вій-
ськовополонених, поводження з цивіль-
ним населенням. Свої гібридні методи та 
«військову» практику росія раніше вже 
випробувала в Придністров’ї, Абхазії, 
Чечні, Грузії, Криму та на Донбасі, Сирії. 
Зокрема і залучення до ведення бойо-
вих дій не лише власних збройних сил, а 
й приватних військових компаній.

Ця війна стала випробуванням і для 
нашої держави, і для світової системи 
безпеки.

Серед ключових викликів і загроз во-
єнного часу, які випали на долю України 
у 2022 році:

◆ Пряма збройна агресія з боку рф, що 
включає ведення бойових дій без-
посередньо на лінії зіткнення, у по-
вітряному та морському просторах, 
масовані ракетні удари по тилових 
містах і громадах, регулярні обстрі-
ли прикордонних районів з РСЗВ.  

◆ Геноцид українського народу через  
масові вбивства мирного населення, 
вивезення неповнолітніх дітей-грома-
дян України на територію рф з подаль-
шим усиновленням тощо.
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повання рф розпочали системні кібер- 
атаки на електронні ресурси органів 
української влади, а в ніч на 24 лютого – 
на системи зв’язку та управління вій-
ськами. Ще в середині лютого пред-
ставники російських спецслужб прибу-
ли у прикордонні з Україною райони, 
щоб виконувати свої завдання під час 
повномасштабного вторгнення.

Це підтвердилося згодом і в перехо-
плених розмовах окупантів, і у свідчен-
нях військовополонених, і коли Служба 
безпеки України викрила низку аген-
турних мереж гру зс рф. У ході слідства 
було встановлено, що гру при захоп- 
ленні Києва планувало використову-
вати дві бригади спецназу і сили спец- 
операцій, які мали зайти з території  
білорусі. Звідти – швидко просунутися 
до столиці, захопити Урядовий квартал  
і зібрати віче у Верховній Раді, яке б про-
голосувало за створення нового уряду. 

Тобто російська агентура намагалася 
працювати в Україні на різних напрям-
ках: у військовому і правоохоронному 
блоках, у політиці, а також займалася 
збором інформації з відкритих джерел.

Окрім того, всередині країни діяла і 
власна п’ята колона – проросійські гро-
мадські рухи, політичні партії, окремі діячі. 
Вони просували пропагандистські нара-
тиви кремля, розгортали для цього інфор-
маційні кампанії, дискредитували все 
українське – реформи, владу, ініціативи, 
часто отримуючи за свою деструктивну ді-
яльність стабільне фінансування з боку рф.

◆ Масштабне «мінне забруднення» на 
всіх звільнених територіях та у при-
кордонних районах, які піддаються 
регулярним обстрілам з боку рф.

◆ Кібератаки на державні електронні 
ресурси, системи та реєстри, а також 
об’єкти критичної інфраструктури, роз-
хитування інформаційного простору 
з метою втрати керованості в Україні, 
зниження обороноздатності та де- 
стабілізації суспільно-політичної ситуа-
ції загалом.

◆ Деструктивна діяльність рф на між-
народній арені, щоб дискредитува-
ти військово-політичне керівництво 
України, позбавити нашу державу 
підтримки партнерів і завадити ін-
теграції до Європейського Союзу та 
Північноатлантичного альянсу.

Кожен прояв російської агресії ро-
бить очевидним те, що її метою є не 
просто захоплення територій України, а 
знищення національної ідентичності та 
геноцид українського народу. росія на 
офіційному рівні заперечує існування 
українців як окремої нації.

При цьому на початку вторгнен-
ня кремль зробив ставку не лише на  
армію, а й на розвідувально-підривну 
діяльність своїх спецслужб і диверсій-
но-терористичну роботу, кібератаки і 
поширення дезінформації.

Ці напрями були активовані одно-
часно: у січні 2022 року хакерські угру-
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путін – спецслужбіст. І ми розуміємо, 
що він 20 років агентурно проникав 
у нашу країну. Фактично СБУ – це той  
інструмент, той меч, який відрізає ці  
агентурні щупальця. Без жодного  
перебільшення скажу, що на початку 
війни і до 24 лютого було вжито дуже  
багато заходів щодо затримання саме 
такої агентури», – розповів Голова СБУ 
Василь Малюк.

З перших днів повномасштабної війни 
Служба безпеки України разом із усіма 
Силами оборони стала на захист нашої 
держави і сьогодні докладає максимум 
зусиль для Перемоги. Наші співробітни-
ки перебувають у найгарячіших точках.

Враховуючи виклики і загрози воєн-
ного часу, Службі безпеки довелося ді-
яти в абсолютно нових умовах і миттєво 
приймати непрості рішення. І логічною 
відповіддю на обставини стало посилен-
ня контррозвідувальної функції. СБУ пов-
ністю змінила організаційні підходи до 
проведення контррозвідувальної діяль-
ності, задіяла весь інструментарій і мак-
симально швидко перейшла на новий 
формат роботи.

Зокрема, йдеться про створення но-
вих підрозділів, щоб проводити активні  
контррозвідувальні заходи в районах  
бойових дій та на окупованих територі-
ях, підготовку людей для національного  
опору, розгортання тимчасових опера-
тивних груп (ТОГ) з досвідчених спів-
робітників у прифронтових районах.

Ще один важливий напрям контр-
розвідувальної діяльності Служби – 
комплекс стабілізаційних заходів на 
звільнених територіях.

Наші контррозвідувальні підрозділи 
заходять у деокуповані населені пункти 
одними з перших. І там разом зі слідчими 
документують злочини рф, викривають 
місцевих колаборантів і зрадників, нала-
годжують контррозвідувальний режим.

Також спецслужба здійснює контрроз-
відувальне забезпечення підприємств 
оборонно-промислового комплексу. На 
початку вторгнення ми організували су-
провід евакуації виробничих потужнос-
тей і фахівців підприємств ОПК, постачан-

ня критично необхідних запчастин для 
ремонту бойових літаків, виробництва бе-
регових і протитанкових ракетних комп-
лексів у різних регіонах України тощо.

Сьогодні Служба безпеки працює 
системно і показує потужні результати 
роботи за багатьма напрямами.

ПРІОРИТЕТНІ ЗАВДАННЯ СБУ:

◆ протидія розвідувально-підривній і 
диверсійній діяльності противника

◆ контррозвідувальне забезпечення 
військових формувань

◆ викриття зрадників і колаборантів
◆ запобігання вчиненню терактів
◆ виконання бойових і спеціальних  

завдань 
◆ розслідування воєнних злочинів 

окупантів
◆ контррозвідувальний захист об’єктів 

критичної інфраструктури
◆ захист державних інформаційних  

ресурсів у кіберпросторі
◆ протидія деструктивній діяльності  

ворога в інформаційній сфері
◆ проведення стабілізаційних заходів 

на деокупованій території
◆ протидія системним загрозам держав-

ного управління 
◆ охорона державної таємниці.

Усе це відбувається у тісній взаємодії із 
Силами оборони, військовим командуван-
ням, розвідувальними органами, право-
охоронними і державними структурами.

Водночас ми розуміємо, що сучасна 
війна не обмежується класичними схе-
мами боротьби та протидії розвідуваль-
но-підривній і диверсійно-терористич-
ній діяльності ворога. Вона спонукає 
шукати нестандартні рішення, аналізу-
вати величезні масиви інформації, мо-
делювати події та їх наслідки на кілька 
кроків уперед. І все це – на фоні дина-
мічної зміни оперативної обстановки.

Вже сьогодні можна без перебіль-
шення відзначити, що українська спец-
служба здатна ефективно захищати 
суверенітет, територіальну цілісність 
держави та безпеку громадян. А наше 
першочергове завдання – перемогти 
державу-терориста та покарати її за всі 
скоєні злочини.
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ПРО УЧАСТЬ СБУ У ВІЙНІ

«СБУ виконує різні задачі.  
Серед них: оперативно- 
бойові, контррозвідувальні, 
контрдиверсійні, антитеро-
ристичні. Участь у гарячих 
точках, від острова Зміїний 
до Сєвєродонецька – всюди 
є наші фахівці. Це топові вій-
ськовики, ті, хто виконує най-
складніші завдання. Дуже 
ефективно сьогодні працює 
Департамент контррозвідки 
СБУ. На такому ж високому 
рівні знаходиться і військо-
ва контррозвідка – вона пе-
реформатована повністю. 
Це люди, які живуть на лінії 
фронту»

З інтерв’ю інформаційній  
агенції «Інтерфакс-Україна»,  

27 жовтня 2022 р.

ЗМІНА ПІДХОДІВ  
У РОБОТІ СБУ

«Усі процеси, що стосують-
ся діяльності СБУ, відпрацьо-
вані. Перше і найголовніше – 
виконуємо доручення Пре-
зидента і змінюємо підходи 
до роботи. Не просто стри-
муємо ворога, а діємо на ви-
передження. Скажу коротко: 
будуємо нову і сучасну мо-
дель державної безпеки – з 
урахуванням досвіду війни. 
Закладаємо фундамент для 
реформи СБУ»

З виступу у Верховній Раді,  
7 лютого 2023 р.

ПРО КІБЕРФРОНТ

«На інформаційному та кіберфронті стовід-
сотково перемагаємо ми. Навіть західні спец-
служби вважали кіберсили росіян топовими. 
Проте з початком війни ми спостерігаємо, що 
вони не мають переваг. Так, є окремі ворожі 
кібератаки, але наші співробітники їх вдало 
локалізують. Проводимо і власні інформаційні 
операції»

З інтерв’ю інформаційній агенції  
«Інтерфакс-Україна», 27 жовтня 2022 р.

ПРО ОЧИЩЕННЯ СБУ

«Це моє життєве кредо: перш за все вичис- 
тити лави Служби. Самоочищення – це те, з 
чого починаються кожен робочий день і кожна 
робоча нарада у мене… Ми можемо проводи-
ти багато мегавдалих операцій, планувати їх, 
але якщо в нас, вибачте, на борту знаходиться 
один щур, який своєчасно інформує ворога, то 
зводиться нанівець весь оперативний задум 
і наражається на небезпеку весь особовий 
склад»

З інтерв’ю телеканалу «1+1»,  
21 грудня 2022 р.

ПРО КОНТРРОЗВІДКУ

«Ми хочемо створити правильну, боєздатну 
контррозвідувальну модель. Необхідно внести 
зміни до закону про контррозвідувальну дія- 
льність. Саме над цим я зараз, незважаючи на 
війну, знаходжу час і працюю з безпековим і 
правоохоронним комітетами. Наразі узгодже-
но близько 80% позицій по даному законо-
проєкту, до роботи залучені й представники 
розвідспільноти»

З інтерв’ю інформаційній агенції  
«Інтерфакс-Україна», 27 жовтня 2022 р.

ВАСИЛЬ МАЛЮК: 
ПРЯМА МОВА
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ПРО РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ РФ

«Сьогодні СБУ сформувала унікальну скарб-
ничку доказів для майбутніх міжнародних кри-
мінальних судів. Над цим працює наше слід-
ство. Флагман – це Головне слідче управління. 
Є єдине, так зване, материнське кримінальне 
провадження, в якому ми накопичуємо всі ці 
матеріали, і є локальні провадження»

З інтерв’ю телеканалу «1+1»,  
21 грудня 2022 р.

ПРО ПЕРЕМОГУ НАД ВОРОГОМ

«В українському епосі ми шануємо такого ге-
роя, як козак Мамай. У моєму кабінеті є карти-
на, де він з бандурою сидить на черепах воро-
гів України. Тож смерть – це єдина перспектива, 
яку ми можемо запропонувати окупантам! Ми 
показали всьому світові, що таке український 
характер. А зараз маємо об’єднати зусилля та 
повернути наші території!»

З виступу у Верховній Раді,  
7 лютого 2023 р.

ПРО РЕФОРМУ

«Війна вкотре показала – Україні потрібна 
сильна спецслужба. А початок війни автома-
тично прискорив самореформування Служби. 
СБУ сьогодні йде за вектором посилення 
контррозвідки. Всі оперативні підрозділи 
за функціоналом і за законом і раніше були  
контррозвідувальними, але зараз ми ще їх  
посилюємо»

З інтерв’ю інформаційній агенції  
«Інтерфакс-Україна», 27 жовтня 2022 р.
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ПОДІЇ ЦІЄЇ ВІЙНИ НАЗАВЖДИ ЗАКАРБУЮТЬСЯ В НОВІТНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ІСТО-
РІЇ ТА БУДУТЬ ОПИСАНІ У ПІДРУЧНИКАХ. СЕРЕД НИХ – СТРАТЕГІЧНІ І ТАКТИЧНІ ПЕ-
РЕМОГИ, ЗДОБУТІ, В ТОМУ ЧИСЛІ, ЗА УЧАСТІ СПІВРОБІТНИКІВ СЛУЖБИ БЕЗПЕКИ. 
МИ ЗАПОЧАТКУВАЛИ НОВІ ТЕНДЕНЦІЇ У ПРОТИДІЇ ВОРОГУ ТА У СИСТЕМНОМУ 
ЗНЕШКОДЖЕННІ П’ЯТОЇ КОЛОНИ ВСЕРЕДИНІ КРАЇНИ.

ДЕТАЛІ ЦИХ СПЕЦОПЕРАЦІЙ І ДОСІ ЗАЛИШАЮТЬСЯ ПІД «ГРИФОМ СЕКРЕТНО»,  
АЛЕ СУСПІЛЬСТВО ОБОВ’ЯЗКОВО ОТРИМАЄ БІЛЬШЕ ІНФОРМАЦІЇ ПІСЛЯ ПЕРЕМОГИ.

ЗАГАЛОМ СЕРЕД ЗНАКОВИХ ПОДІЙ ЦІЄЇ ВІЙНИ: 

Менш ніж за місяць, 29 жовтня, базу 
Чорноморського флоту рф, що перебу-
вав на рейді в бухті Севастополя, атаку-
вав «рій» з морських і повітряних дронів. 
У мережі з’явилися кадри підбитих ро-
сійських кораблів. Нічні вибухи пошко-
дили щонайменше три носії «калібрів», 
серед них – флагман «Адмірал Макаров».

Така масштабна морська опера-
ція відбулася вперше у світовій істо-
рії. А за лічені дні українці розпочали 
збір коштів на армію морських дро-
нів через фандрейзингову платформу  
United24, ініційовану Президентом України  
Володимиром Зеленським.

Так розбився ще один міф – про за-
хищеність Севастополя. Випускати «ка-
лібри» по мирних українських містах  
з моря ворогу стало складніше.

«БАВОВНА» В ТИЛУ ВОРОГА

З літа 2022 року в тилу російської ар-
мії запалала «бавовна». Це пов’язано не 
лише з появою в українських захисни-
ків далекобійної та високоточної зброї, 
а й з реалізацією унікальних спецопе-
рацій, зокрема і Службою безпеки.

Вони мають різну мету: знищити воро-
жу техніку, порушити логістичні ланцюжки 
забезпечення або зупинити злочинну ді-
яльність  колаборантів. До виконання та-
ких завдань можуть залучатися агентурні 
мережі та партизанські рухи.

На тимчасово окупованих територіях 
то там, то там щось вибухає. Хтось п'є не-
якісну каву, хтось неякісним пальним за-
правляється. Зрозуміло, що відбуваються 
певні процеси. Розкрити карти і повідо-
мити, як це стається і хто за цим стоїть, я 
наразі, не можу, оскільки це може нара-
зити на небезпеку небайдужих патріотів. 
Усьому свій час – після перемоги детально 
поговоримо. Можу обіцяти одне: бавов-
на палала і буде палати!» – так пояснює 
можливу причетність СБУ до спецопе-
рацій у тилу ворога очільник Служби  
Василь Малюк.

Наприклад, на світанку 8 жовт-
ня 2022 року стався вибух на авто-
мобільній частині Кримського мос-
ту. СБУ офіційно не підтверджувала 
свою участь у цьому інциденті. Хоча  
Голова СБУ Василь Малюк вважає, що 
відповідно до норм міжнародного пра-
ва, звичаїв ведення війни та аналізу 
оперативної обстановки перерізати 
логістику ворога через Кримський міст 
було цілком логічним кроком. 



ЗАТРИМАННЯ ТА ОБМІН МЕДВЕДЧУКА

Підозрюваний у державній зраді 
нардеп Віктор Медведчук був затрима-
ний Службою безпеки України у квітні 
2022 року. фсб рф намагалась вивезти 
його спочатку до Придністров’я, а зго-
дом – до москви, але план втечі закін-
чився ще на Київщині.

СБУ виконала всі необхідні проце-
суальні дії та отримала свідчення від 
затриманого нардепа. Завдяки цьому 
було викрито кілька агентурних мереж, 
затримано інших зрадників, здобуто ве-
ликий обсяг інформації для подальших 
контррозвідувальних заходів.

А вже 22 вересня одного медведчука 
обміняли на 200 українських полоне-
них. Спецслужба продовжує встанов-
лювати факти співпраці колишнього 
нардепа та його дружини з окупантами, 
розшукувати та блокувати їхні активи.

останніх виходив з «Азовсталі». Обміни 
проводилися одночасно у Чернігівській 
області та за кордоном. 

Загалом протягом 2022 року було ор-
ганізовано 40 обмінів, у результаті яких з 
полону вдалося визволити 1 595 громадян.

У межах координації Групи з передачі 
та репатріації тіл (останків) в Україну по-
вернули тіла 848 наших захисників.

Також Об’єднаний центр працює з рід-
ними потерпілих воїнів та цивільних осіб, 
опрацьовує заявки та звернення. За рік їх 
надійшло понад 7,5 тисячі.

ЗВІЛЬНЕННЯ  
ПОЛОНЕНИХ

Служба безпе-
ки бере активну 
участь у пошуку 
та звільненні вій-
ськовополонених. 
Повернути додо-
му всіх захисни-
ків – це пріоритет-
не завдання для 
держави.

Для цього при 
спецслужбі функ-
ціонує Об’єднаний 
центр з координа-
ції пошуку та звіль-

нення військовополонених, незаконно 
позбавлених волі осіб внаслідок агресії 
проти України. На нього покладено комп-
лекс завдань: від обліку полонених до їх 
звільнення. 

Перший такий обмін був організова-
ний вже 17 березня 2022 року, а один із 
найбільших відбувся у вересні. Тоді Укра-
їна врятувала 215 полонених. Серед звіль-
нених – чимало «азовців», а також офіцер 
СБУ з позивним «Бурий», який одним із 

 
КОНТАКТИ ОБ’ЄДНАНОГО ЦЕНТРУ  

З КООРДИНАЦІЇ ПОШУКУ ТА  
ЗВІЛЬНЕННЯ ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ, 

НЕЗАКОННО ПОЗБАВЛЕНИХ  
ВОЛІ ОСІБ 

+38 (067) 650-83-32 
+38 (098) 087-36-01 

ДЛЯ ПОВІДОМЛЕНЬ У VIBER, 
WHATSAPP, TELEGRAM

Е-MAIL: UNITED_CENTER@SSU.GOV.UA
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оголошення 19 підозр священнослужи-
телям і 5 вироків суду.

Також рішенням РНБО запровадже-
но санкції стосовно 17 функціонерів 
УПЦ (МП), патріарха кирила (гундяєва) 
та митрополита псковського тихона. 
Ще майже 200 релігійним діячам рпц  
заборонено в’їзд в Україну.

а до АРМА вже передано майно та активи 
компаній на 23,2 млрд грн. 

Це стосується і майна білоруських 
підприємств, серед яких і ті, що  допо-
магали армії рф з транспортуванням 
особового складу та озброєння для на-
паду на нашу державу.

Усі арештовані активи мають бути 
використані в інтересах України. Саме  
для цього і запроваджуються нові  
законодавчі зміни.

ПРОТИДІЯ РОСІЙСЬКИМ  
АГЕНТАМ У РЯСАХ

У 2022 році Служба безпеки Укра-
їни розпочала комплексні контрроз-
відувальні та безпекові заходи у цер-
ковному середовищі УПЦ (МП). Вони 
відбувалися у взаємодії з іншими пра-
воохоронними органами для припи-
нення деструктивної діяльності про- 
російськи налаштованого духовенства.

Загалом було перевірено понад 350 
церковних споруд і 850 людей у різ-
них регіонах. У ході знайдено російські 
паспорти у вищого духівництва, готівку, 
пропагандистську літературу, «палом-
ників»-громадян рф.

За результатами заходів, проведе-
них СБУ, розпочато 52 кримінальні про-
вадження стосовно 55 священнослу-
жителів церкви. Деякі її представники 
не просто виправдовували російську 
агресію та розпалювали міжконфесійну  
ворожнечу серед вірян, а й безпосе-
редньо співпрацювали з окупантами та  
навіть коригували ворожий вогонь. 

Підсумком проведеної у 2022 році 
роботи з викриття російської резиден-
тури у церковному середовищі стало 

ДЕРУСИФІКАЦІЯ ЕКОНОМІКИ

Навіть після здобуття незалежності 
економіка України мала міцні зв’язки з 
рф: через логістичні ланцюжки, бенефі-
ціарних власників підприємств, у тому 
числі стратегічних галузей.

З початком повномасштабної війни 
вкрай важливим стало повне розірван-
ня цих зв’язків в інтересах державної 
безпеки. Насамперед було заблоковано 
активи тих громадян України, які підоз-
рюються у державній зраді, фінансуван-
ні тероризму та зв’язках з рф.

Також за матеріалами СБУ було на-
кладено арешт на корпоративні права та 
нерухоме майно десятків підприємств, 
кінцевими бенефіціарами яких є росій-
ські корпорації «Роснефть», «Росатом», 
«Газпром», «Ростех», «РусАл», «група 
ГМС», «Татнефть» і банки. Загалом ареш-
товано активи на понад 207,67 млрд грн,  



було якомога менше таких помічників. 
Ті особи, що зрадили свою країну, ма-
ють розуміти – покарання невідворотне.

У цьому вже переконалися колиш-

Один із пріоритетів Служби безпеки 
України – викриття зрадників і російських 
агентів, які допомагають ворогу.

Чимало агентури СБУ розкрила ще 
до війни, тож вона не спрацювала, 
як того очікував кремль. Хоча план 
«захопити Київ за 3 дні» був розро-
блений саме з розрахунком на під-
тримку місцевих «помічників», яких 
роками фінансували з росії.

Їм відводилася окрема роль – 
не тільки розвідувально-підривна 
діяльність, а й взаємодія з місце-
вими колаборантами, формуван-
ня окупаційних режимів на місцях 
тощо. 

Тобто, агентура мала виконувати 
більше гібридну функцію – щоб усі-
ма способами легітимізувати при-
сутність окупантів в Україні.

Наприклад, на випадок захо-
плення Києва фсб рф підготувала 
маріонеткові уряди, а засуджений 
за державну зраду Віктор Янукович 
на початку березня 2022 року очіку-
вав у білорусі, щоб повернутися та 
очолити Україну.

Наразі СБУ зосереджена на 
тому, щоб у російських спецслужб 

ВИКРИТТЯ ЗРАДНИКІВ І АГЕНТІВ
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ні народні депутати, яким оголошено 
підозри, – Віктор Медведчук, Тарас Козак, 
Андрій Деркач, Ілля Кива, проросійський 
блогер Анатолій Шарій, що переховуєть-
ся в Іспанії, та інші.

Зокрема, той же Медведчук був од-
ним із найвідоміших російських агентів 
впливу. Але навіть кум путіна нічим не 
допоміг своєму «роботодавцю». 

Деркач входив до агентурної мережі 
головного управління генштабу рф, яку 
викрила СБУ, і курував створення низ-
ки приватних охоронних підприємств 
у різних областях. Такі «охоронці» мали 
забезпечувати проходження ворожої 
техніки: сідати на «броню» з російськими 
прапорами, і таким чином створювати 
вигляд мирного входу у міста.

Деякі зрадники допомагали ворогу 
іншими способами: коригували обстрі-
ли, передавали координати позицій 
ЗСУ, об’єктів інфраструктури, надавали 
окупантам списки на знищення україн-
ських патріотів, влаштовували інформа-
ційні диверсії та кібератаки.

Проте у багатьох випадках Служба 
безпеки переграла фсб, завчасно ви-
кривши російську агентуру.

Загалом у 2022 році СБУ розсліду-
вала 1,1 тис. кримінальних проваджень 
щодо державної зради і понад 2,6 тис. 
проваджень стосовно колаборантів і 
пособників рф. За даними напрямами 
суди вже винесли 103 і 44 обвинувальні 
вироки відповідно.

Окремий пласт роботи спецслужби – 
викриття та притягнення до відпові-
дальності зрадників і колаборантів, які 
допомагають ворогу на тимчасово оку-
пованих територіях чи очолюють так 
звані «окупаційні адміністрації».

Вони всі є фігурантами відповід-
них кримінальних проваджень щодо 
злочинів проти національної безпеки. 
Тобто вони підозрювані. Їм я можу про-
цитувати відоме українське прислів’я: 
нехай краще двоє ведуть, а не четве-
ро несуть. Тож якби вони прийшли з 
явкою з  повинною, то це було би в їх-
ніх інтересах. Вони би зберегли своє 
життя», – рекомендує колаборантам  
Голова СБУ.

САМООЧИЩЕННЯ СБУ

У Службі безпеки України працюють 
патріоти і фахівці, професійним обов’яз-
ком  яких є захист безпеки держави та її 
громадян.

Але, на жаль, трапляються поодино-
кі випадки, коли окремі співробітники 
обирають шлях зради Присязі. Адже рф 
насаджувала своїх агентів в Україні, зо-
крема у владних і силових структурах,  
десятиліттями. 

Переважну більшість із них СБУ вже 
давно вичистила, але продовжує робити 
це і сьогодні. Очищення СБУ – одне з за-
вдань Президента, яке ми виконуємо. 

Зокрема, у липні 2022 року було ви-
крито і затримано колишнього началь-
ника Управління СБУ у Криму Олега 
Кулініча. Він підозрюється у державній 
зраді та роботі на рф, йому оголошено 
про підозру за трьома статтями Кримі-
нального кодексу України.

Службою проведена безпрецедент-
на філігранна розробка і подальша ре-
алізація, здійснене агентурно-технічне 
проникнення до лав фсб. Ми здобули всі 
файли, де він реально передавав у мо-
скву інформацію, у тому числі і секретну, 
щодо ситуації в нашій країні, у Службі, 
як вони намагалися впливати на різно-
манітні процеси. Але ми поки що деталі 



не розголошуємо, оскільки йде слідство, 
в подальшому все стане зрозумілим», – 
розповів Голова СБУ Василь Малюк, 
який особисто розробляв і затримував 
зрадника.

Ще один приклад самоочищення 
СБУ – затримання колишнього тимчасо-
во виконуючого обов’язки начальника 
Харківського інституту підготовки юри-
дичних кадрів, полковника Юрія Рябухи. 
Його теж підозрюють у державній зраді. 
Зокрема, слідство встановило, що він був 
резидентом, на зв’язку з яким перебува-
ли інші російські агенти.

Крім того, наприкінці травня Пре-
зидент звільнив з займаної посади на-
чальника Управління СБУ у Харківській 
області Романа Дудіна у зв’язку з тим, що 
посадовець «не працював на захист мі-

ста з перших днів повномасштабної вій-
ни, а думав тільки про себе особисто».  
Незабаром його теж було затримано. 

Кримінальні провадження щодо Ку-
луніча та Дудіна веде ДБР, а спецслужба 
максимально сприяє об‘єктивному роз-
слідуванню.

Незважаючи на ці поодинокі прикла-
ди, колектив Служби усвідомлює свою 
відповідальність перед державою та на-
родом України.

Ми продовжуємо курс на самоочи-
щення Служби і не збираємося зупи-
нятися. СБУ – це не місце для агентів 
кремля і людей, які не вірять у перемогу 
України. Якщо хтось зрадив присязі та 
українському народові – мусить відпо-
вісти за законом», – підкреслює Голова 
СБУ Василь Малюк.

стах, наприклад, у Маріуполі. Але навіть 
ці цифри свідчать: злочини російської 
армії досягнули такого масштабу, що за-
слуговують на міжнародний трибунал – 
на зразок Нюрнберзького процесу сто-
совно злодіянь нацистів у період Другої 
світової війни.

Злочини рф документує Головне слід-
че управління СБУ разом з іншими пра-
воохоронними органами.

ДОКАЗОВА БАЗА ДЛЯ ГААГИ

Служба безпеки України є флагманом 
зі збору доказів воєнних злочинів рф у 
війні проти України не лише для україн-
ського правосуддя, а й для міжнародного.

З початку повномасштабної війни 
росія скоїла до 70 тис. воєнних злочи-
нів, вбила 461 дитину і ще 923 поранила. 

Це тільки приблизні цифри, тому що 
неможливо порахувати кількість убитих 
українців у тимчасово окупованих мі-
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НАТО, Парламентська асамблея ОБСЄ 
та понад 10 держав.

Прецеденти розгляду злочинів ро- 
сійських бойовиків на території України  
у міжнародних інстанціях вже є. 

Нещодавно Палата досудового прова-
дження ІІ Міжнародного кримінального 
суду прийняла рішення про видачу орде-
ра на арешт президента росії владіміра 
путіна через насильницьку депортацію 
дітей-громадян України.

Це перший і важливий крок на шляху 
до притягнення його до відповідальності 
за злочини у цій війні.

У листопаді 2022 року на основі до-
казової бази, зібраної міжнародною 
слідчою групою, до складу якої входять 
співробітники СБУ, Окружний суд Гааги 
виніс перше рішення у справі збитого 
над Донеччиною пасажирського літа-
ка, що виконував рейс MH-17.

Двох громадян рф Ігоря Гіркіна та 
Сергія Дубинського, а також громадя-
нина України Леоніда Харченка визна-
но винними у збитті літака. Їм усім при-
значено покарання у вигляді довічного 
позбавлення волі.

Також у суді доведено, що ЗРК «Бук», 
з якого було збито MH-17, привезли з 
росії в Україну, а потім вивезли назад. 
Офіційно зафіксовано, що рф постача-
ла зброю та фінансувала терористичну 
організацію «днр».

Збиття літака «Малайзійських авіа-
ліній» 17 липня 2014 року призвело до 
загибелі 298 людей: громадян 10 країн 
(у тому числі майже 80 дітей).

Для нас дуже важливо показати 
всьому світу не просто емоції, а проце-
суальні доказові етапи противоправ-
ної діяльності ворога, його агресії», –  
підкреслює Голова СБУ Василь Малюк.

Мова йде не лише про гласно зібрані 
докази – огляд місця події, ідентифіка-
ція російської зброї, – а й велику кіль-
кість негласних, таких як відео, аудіо, 
перемовини окупантів тощо.

Вже на початку березня 2022 року го-
ловний прокурор Міжнародного кримі-
нального суду Карім Хан оголосив, що 
починає розслідування всіх «минулих і 
теперішніх звинувачень у воєнних зло-
чинах, злочинах проти людяності та у ге-
ноциді», скоєних під час війни в Україні.

Протягом 2022 року міжнародні про-
курори працювали над збором дока-
зів в Україні, відвідуючи зруйновані та 
звільнені населені пункти.

Коли прокурор Міжнародного кри-
мінального суду Карім Хан побачив 
наші матеріали – то він сказав «hard 
and heavy», що означає вищий піло-
таж документування такого різновиду  
злочинів», – розповів Василь Малюк.

У вересні 2022 року Президент  
України Володимир Зеленський утво-
рив робочу групу, яка опрацьовує пи-
тання щодо спеціального трибуналу 
для притягнення до кримінальної від-
повідальності керівництва рф за скоєн-
ня злочину агресії проти України. 

Таку ініціативу підтримують Парла-
ментська асамблея Ради Європи, Євро-
парламент, Парламентська асамблея 



ВЗАЄМОДІЯ З ПАРТНЕРАМИ 

Єдність українців стала запорукою 
того, що наша держава вистояла у пер-
ші дні вторгнення та продовжує захи-
щати своїх людей і території.

Війна активувала наше суспільство 
на боротьбу з ворогом, а Президент  
Володимир Зеленський об’єднав з цією 
метою всю міжнародну спільноту. Це 
дозволило нам не тільки захищатися 
протягом усього 2022 року, а й реалізу-
вати успішні контрнаступи, щоб повні-
стю звільнити Київську та Чернігівську,  
частково Харківську та Херсонську  
області. 

Сьогодні українські захисники мають 
величезну підтримку з боку міжнародної 
спільноти, волонтерських рухів і тих гро-
мадян, які чекають на повернення жов-
то-блакитних прапорів у їхні міста й села.

Ця підтримка конвертується у новіт-
ню зброю, передачу координат ворожої 
техніки, «самоліквідацію» колаборантів 
на окупованих територіях, допомогу 
українським біженцям і мільйони дона-
тів, щоб «закрити» найменші побутові 
потреби наших Героїв на фронті.

МІЖНАРОДНА ДОПОМОГА

Більшість світових лідерів не на сло-
вах, а на ділі висловлюють непохитну 
підтримку незалежності, суверенітету й 
територіальній цілісності України. І повні-
стю поділяють невід’ємне право українців 
на самооборону та вибір власних заходів 
безпеки у війні, яку розпочала рф.

Ця підтримка виражається у цілком  
реальних кроках:
◆ надання сучасної зброї та озброєння
◆ навчання наших захисників навикам 

користування зброєю, що надається
◆ обмін розвідданими
◆ гуманітарна допомога
◆ надання соціальних гарантій україн-

цям з боку країн, які прийняли виму-
шених переселенців

◆ виділення коштів на відновлення 
зруйнованої інфраструктури

◆ проведення дипломатичних переговорів
◆ засудження російської агресії
◆ виключення рф із низки міжнарод-

них об’єднань.
20
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Служба безпеки, як учасник Сил обо-
рони України, тісно взаємодіє з міжна-
родними партнерами: спецслужбами 
та правоохоронними органами інших 
держав, насамперед ЄС та НАТО, а та-
кож безпековими структурами між-
народних організацій.

Наприклад, у листопаді 2022 року у 
Києві відбулася зустріч очільника СБУ 
Василя Малюка з послами країн G7. На 
ній обговорили безпекові виклики, які 
постали перед нашою країною після 
повномасштабного вторгнення рф.

Наші країни продовжуватимуть під-
тримувати Україну у боротьбі з росій-
ською збройною агресією. Також ми 
відкриті до подальших дискусій у питан-
ні підтримки впровадження реформ в 
Україні, у тому числі пов’язаних із зако-
нодавчими ініціативами щодо посилен-
ня спроможностей СБУ», – наголосила 
на цій зустрічі Анка Фельдґузен, Над-
звичайний та Повноважний посол Німеч-
чини, яка у 2022 році головувала в G7.

ВОЛОНТЕРСЬКІ ПРОЄКТИ
Як і в 2014 році мільйони українців 

стали волонтерами, щоб допомагати 
своїм захисникам.

Бойові підрозділи спецслужби, які 
працюють на передовій, мають належ-
не забезпечення, але інколи виникають 
і дуже специфічні потреби.

Тож завдяки волонтерам і фонду «По-
вернись живим» спецпризначенці СБУ 
із перших днів війни отримали спеціалі-
зоване обладнання: коліматорні й тепло-
візійні приціли, квадрокоптери, теплові-
зори, планшети, бронежилети тощо.

Після успішної спецоперації у Се-
вастопольській бухті восени 2022 року 
українці розпочали збір коштів на ар-
мію морських дронів через фандрей-
зингову платформу United24, ініційова-
ну Президентом України Володимиром 
Зеленським.

Головне завдання такого флоту дро-
нів – захист акваторії українських морів 
і мирних міст від крилатих ракет, які ро-
сійські війська запускають із кораблів. 
Флот також допоможе розблокувати ко-
ридор для цивільних суден, які везуть 
зерно для всього світу.

Платформа для збору коштів:  
https://u24.gov.ua/uk/navaldrones.
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НАШІ ГЕРОЇ

Серед Героїв цієї війни – співробіт-
ник 2-го управління  ГУ СБУ в Донецькій 
та Луганській областях (з дислокацією 
в Маріуполі) з позивним «Бурий», який 
разом з іншими захисниками до остан-
нього залишався на Азовсталі.

Він родом з Маріуполя, і працюючи 
у спецслужбі, займався протидією не-
законним збройним формуванням так 
званої «днр».

Коли розпочалася повномасштабна 
війна, «Бурий» разом з іншими колега-
ми став на захист рідного міста. Коор-
динуючись зі штабом полку «Азов», він 
продовжив виконувати свою роботу: 
викривав російські агентурні мережі, 
коригувальників вогню та зрадників.

Разом із багатьма оборонцями Азов-
сталі «Бурий» перебував у російсько-
му полоні 123 дні, у тому числі з утри-
манням у колонії в Оленівці та тюрмі  
«Лефортово» у москві.

Він був звільнений 21 вересня під 
час масштабного обміну військово- 
полоненими. І отримав назад свої 
шеврони, які встиг передати колегам 
перед тим, як потрапити до ворожого 
полону.

Окрім нього, серед захисників Азов-
сталі були й інші співробітники СБУ. 
Так, після удару бомби по одному з 
бункерів заводу вважаються зникли-
ми безвісти Василь Богач, колега і на-
ставник нашого Героя, та Олександр  
Супрунов, колишній боєць ЦСО «А» 
СБУ в Донецькій області.

ЧЕРЕЗ СПЕЦИФІКУ ДІЯЛЬНОСТІ СЛУЖБИ БЕЗПЕКИ ІМЕНА НАШИХ ГЕРОЇВ  
НЕ СТАНУТЬ ВІДОМИМИ НА ВСЮ КРАЇНУ. АЛЕ ВОНИ ВИКОНУЮТЬ НАДСКЛАДНІ  
І НАДВАЖЛИВІ ЗАВДАННЯ. 

ЗА ПРОФЕСІОНАЛІЗМ, САМОВІДДАНІСТЬ І ГЕРОЇЗМ 540 СПІВРОБІТНИКІВ СБУ ВІД-
ЗНАЧЕНО ДЕРЖАВНИМИ НАГОРОДАМИ, ШІСТЬ ІЗ НИХ СТАЛИ ГЕРОЯМИ УКРАЇНИ.  
НА ЖАЛЬ, ЧЕТВЕРО ОТРИМАЛИ ЦЕ ЗВАННЯ ПОСМЕРТНО. 

6  
звань «Герой України» 
з удостоєнням ордена 

«Золота Зірка»

2  
ордена Богдана 
Хмельницького  

I ступеня

7 
орденів Богдана 
Хмельницького  

II ступеня

57  
орденів Богдана 
Хмельницького  

III ступеня

2 
ордени «За мужність»  

І ступеня

16  
орденів «За мужність»  

ІІ ступеня

181 
орден «За мужність»  

ІІІ ступеня

1 
орден княгині Ольги  

ІI ступеня

ПАМ’ЯТАЄМО І ВШАНОВУЄМО ПАМ’ЯТЬ КОЖНОГО З НАШИХ ГЕРОЇВ,  
ЯКІ САМОВІДДАНО ЗАХИЩАЛИ БАТЬКІВЩИНУ!

77 
орденів  

Данила Галицького

123  
медалі «За військову 

службу Україні»

36 
медалей 

«За бездоганну службу»  
ІІІ ступеня

1  
медаль  

«За врятоване життя»

28  
медалей  

«Захиснику Вітчизни»

1  
відзнака Президента 

України «Хрест  
бойових заслуг»

1  
почесне звання 

«Заслужений юрист 
України» 

1  
почесне звання  

«Заслужений праців-
ник фізичної культури  

і спорту України»



Реформа СБУ розпочалася в 2019 році 
з розробки нового закону про Службу. Її 
метою було надати спецслужбі дієві ме-
ханізми, аби ефективно протидіяти за-
грозам усіх типів. Адже на той момент 
вже 5 років тривала гібридна війна, роз-
почата рф проти України. І СБУ стала од-
нією з ключових структур у захисті дер-
жавної безпеки. 

З початком повномасштабної вій-
ни роль СБУ у протидії рф ще більше 
зросла. На перший план вийшли контр-
розвідка, кіберзахист, викриття агентів, 
зрадників і колаборантів. 

Війна довела, що багато функцій, які 
були дискусійними, навпаки допомогли 
захистити країну. І визначений Консти-
туцією України статус СБУ як військо-
вого формування цілком виправданий. 
Тому що наші військовослужбовці бе-
руть безпосередню участь в обороні 
країни. Зокрема, бойові підрозділи Цен-
тру спеціальних операцій «А», контр-
розвідка та військова контррозвідка 

виконують найскладніші завдання на 
фронті. 

А слідчі підрозділи СБУ стали флаг-
манами зі збору, документування та 
розслідування воєнних злочинів рф. 

Зараз до підслідності спецслужби 
віднесені найбільш небезпечні злочи-
ни проти основ національної безпеки:  
тероризм, злочини проти миру, безпеки 
людства та міжнародного правопорядку. 
Ця робота вимагає високої кваліфікації 
слідчих.

Також стало очевидним, що реформа 
СБУ має враховувати специфіку укра-
їнських реалій і війну з рф. Адже жодна 
спецслужба світу не має такого досвіду, 
який здобула СБУ під час війни, – коли 
загрози стали настільки різноплановими.

Цей рік показав, що для ефективної 
роботи СБУ потрібні законодавчі зміни, 
що стосуються діяльності контррозвід-
ки. Тому до Верховної Ради за ініціативи 
самої СБУ було внесено 2 законопроєк-
ти: про контррозвідувальну діяльність 
(КРД) і про боротьбу з тероризмом.

Це перші законопроєкти із загально-
го «реформаторського пакета», які доз-
волять СБУ більш ефективно протидія-
ти російським спецслужбам і захищати 
нашу безпеку.

Законопроєкти підготовлені спільно 
з народними депутатами і враховують 
передові світові практики.

Але наразі Служба безпеки вже змі-
нює підходи до роботи і модернізується, 
не чекаючи прийняття законів.

РЕФОРМА СБУ
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МИ ЗАКЛАДАЄМО ФУНДАМЕНТ  
ДЛЯ РЕФОРМИ СБУ:  БУДУЄМО  
НОВУ І СУЧАСНУ МОДЕЛЬ  
ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ –  
З УРАХУВАННЯМ ДОСВІДУ ВІЙНИ», –   

                                 ВАСИЛЬ МАЛЮК

”



РЕЗУЛЬТАТАМИ РЕФОРМИ СБУ  
МАЮТЬ СТАТИ:

Посилення  
контррозвідувального  
та антитерористичного  

напрямів

Чітке розмежування  
компетенції з іншими  

безпековими органами

Перехід до проактивного  
підходу та попередження  

ризиків

Розвиток  
інформаційно-аналітичної  

складової

Підвищення соціального  
захисту співробітників
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У нових безпекових реаліях відбува-
ється точкова адаптація законодавства, 
зокрема, щодо посилення контррозвіду-
вальної функції та протидії тероризму, але 
наступним важливим кроком для реаліза-
ції реформи має стати ухвалення нового 
Закону «Про Службу безпеки України».

У підготовці таких структурних змін 
до безпекового законодавства беруть 
участь народні депутати, фахівці СБУ,  
вітчизняні й іноземні експерти. 

Важливою метою реформи є лік-
відація практики, коли прокурори та 
слідчі правоохоронних органів залу-
чають співробітників СБУ до прове-
дення процесуальних заходів у межах 
кримінальних проваджень, що не від-
несені до підслідності слідчих органів 
державної безпеки. Саме через таке 
залучення в суспільстві тривалий час 
існувало хибне уявлення, нібито СБУ 
виходить за межі своєї компетенції чи 
займається здебільшого розслідуван-
ням економічних злочинів.

Однак ще напередодні війни бізнес- 
омбудсмен зазначав, що зі всіх право-
охоронних органів підприємці наймен-
ше скаржаться саме на СБУ. 

У  2022 році СБУ максимально зосере-
дилася на контррозвідці. 

Також передбачається посилення 
парламентського контролю над діяль- 
ністю спецслужби, розширяться мож-
ливості для участі громадськості у 
здійсненні демократичного цивільного 
контролю. 

Але за будь-яких умов реформа не 
має послабити бойовий потенціал СБУ, 
її спроможність ефективно протидія-
ти злочинам проти основ національної 
безпеки, терористичній та іншій проти-
правній діяльності, яка загрожує фунда-
ментальним національним інтересам 
України. Саме про це говорить досвід 
війни. 

У процесі підготовки фінального ва-
ріанта реформи СБУ готова до діалогу, 
зокрема, і з міжнародними партнерами.



ВНЕСОК СБУ  
В ПЕРЕМОГУ УКРАЇНИ

руть участь переважно спецпризначенці 
ЦСО «А» і військові контррозвідники, а 
інші підрозділи виконують свої обов’язки 
поза межами лінії зіткнення.

Однак у кожного – власний фронт.  
Контррозвідка, кібербезпека, розсліду-
вання воєнних злочинів, викриття аген-
тів, стабілізаційні заходи на звільнених 
територіях, підготовка санкцій, блокуван-
ня російських активів – все це складові 
нашої боротьби.

СБУ робить усе можливе і неможливе, 
щоб наблизити Перемогу!

Напередодні війни Служба безпеки го-
тувалася до різних сценаріїв і розробля-
ла алгоритми дій на всі можливі випадки. 
При цьому фіксувала, як уже в середині 
лютого 2022 року тимчасові оперативні 
групи російських спецслужб були відря-
джені у прикордонні з Україною області в 
самій рф, білорусі та окупованому Криму.

Тож на момент нападу росії всі Сили 
оборони та безпеки миттєво стали на  
захист України.

Співробітники спецслужби присутні 
у всіх гарячих точках. У бойових діях бе-
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Але красномовніше за цифри гово-
рить висока довіра суспільства: серед за-
хисників українці найбільше довіряють 
Збройним силам і Службі безпеки. 

Зокрема, рівень довіри до СБУ зріс 
з 29 до 63%, тобто вдвічі у порівнянні  
з груднем 2021 року. Це пояснюється  

насамперед результатами роботи спец-
служби під час війни та її великим внес- 
ком у Перемогу. 

Такі результати опитування громад-
ської думки, проведеного упродовж 4-27 
грудня 2022 року, оприлюднив Київський 
міжнародний інститут соціології (КМІС).

◆ Направили до суду 1 715 обвинуваль-
них актів стосовно 1 788 осіб

◆ Засуджено 335 осіб

◆ Повідомлено про підозру  
885 громадянам рф

◆ Викрили 265 агентів іноземних  
спецслужб

◆ Затримали 35 членів ДРГ

◆ Запобігли 6 спробам терактів

◆ Знищили понад 700 одиниць  
ворожої техніки

◆ Нейтралізували 4,5 тис. кібератак  
і кіберінцидентів

◆ Ліквідували 45 ботоферм 

◆ Запобігли збиткам державі на майже 
28 млрд грн 

◆ Арештовано російських активів  
на понад 207,67 млрд грн

◆ Застосовано санкції  
до 2 672 юридичних і фізичних осіб

◆ Ідентифікували 6,3 тис. зрадників  
і колаборантів, які допомагали  
організації псевдореферендумів

◆ Викрили 83 організовані  
злочинні угруповання

◆ Заборонено діяльність  
15 політичних партій

◆ Заборонено в’їзд в Україну 
200 релігійним діячам рпц

ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ  
РОБОТИ СБУ В 2022 РОЦІ

КОЛОСАЛЬНА РОБОТА, ЯКУ ВИКОНУВАЛА СЛУЖБА БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ В 2022 РОЦІ 
ДЛЯ ЗАХИСТУ ДЕРЖАВНИХ ІНТЕРЕСІВ, ПІДТВЕРДЖУЄТЬСЯ НАСАМПЕРЕД ЦИФРАМИ.

ОСЬ ЛИШЕ КЛЮЧОВІ РЕЗУЛЬТАТИ МИНУЛОГО РОКУ:

З ЯКИХ:

70 480

1 100 57125161260058 000



Але красномовніше за цифри говорить висока довіра суспільства: серед захисників 
українці найбільше довіряють Збройним силам і Службі безпеки. 

Зокрема, рівень довіри до СБУ зріс з 29 до 63%, тобто удвічі у порівнянні  
з груднем 2021 року. Це пояснюється  
насамперед результатами роботи спецслужби під час війни та її великим внес- 
ком у Перемогу. 

Такі результати опитування громадської думки, проведеного упродовж 4-27 грудня 
2022 року, оприлюднив Київський міжнародний інститут соціології (КМІС).
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Співробітники Центру спецоперацій 
«А» СБУ, відомого як «Альфа», – це вій-
ськовослужбовці, які мають високий рі-
вень підготовки та багатий бойовий дос-
від. Сьогодні вони використовують свої 
навички для захисту країни. 

Бійці «Альфи» виконують завдан-
ня малими групами на всіх напрямках 
бойових дій. Зокрема, вони брали ак-
тивну участь в обороні Києва, Харкова, 
Чернігова, Сум, Луганської і Донецької 
областей, у звільненні тимчасово оку-
пованих територій Київщини, Харків-
щини, Херсонщини, Одещини та Запо-
різької області.

Наші колеги разом із побратимами 
зі ЗСУ звільняли острів Зміїний, трима-
ли оборону Рубіжного, Білогорівки та 
Сєвєродонецька.

У минулому році 188 співробітників 
Центру спецоперацій «А» нагородже-
но державними нагородами, 5 з них – 
посмертно.

Під час планування Силами оборони 
контрнаступів для звільнення україн‑ 
ських територій групи ЦСО «А» мають 
конкретні цілі і завдання. Серед них:

◆ розвідка

◆ наведення артилерії по виявлених  
цілях противника

ЦЕНТР СПЕЦІАЛЬНИХ  
ОПЕРАЦІЙ «А» СБУ

ЛІКВІДУВАЛИ:

◆ 2 901 загарбника (ще 896 поранено)

◆ майже 700 одиниць ворожої військо-
вої техніки 

◆ 200 фортифікаційно-оборонних споруд

◆ понад 100 складів з боєприпасами та 
пально-мастильними матеріалами.

ЗАХОПИЛИ ТА ПЕРЕДАЛИ ЗСУ:

◆ 5 танків 

◆ радіолокаційну систему

◆ велику кількість артилерійсько- 
ракетних снарядів різного калібру.

◆ знищення особового складу про-
тивника мінометним вогнем і ударни-
ми коптерами, протитанковими засо-
бами ураження, снайперським вогнем

◆ штурмові дії в населених пунктах.

З початку війни співробітники  
«Альфи» здійснили  

2 658  
спеціальних заходів

990  
оперативно-бойових заходів



Щоб боротися з ворогом макси-
мально ефективно, особовий склад 
Центру постійно освоює нові зразки 
озброєння відповідно до стандартів 
НАТО. І наразі вміло використовує 
ПТРК «Стугна», «Фагот», NLAW, Javelin, 
ПЗРК Stinger та «Ігла», міномети різних 
калібрів та іншу зброю.

Також наші бійці широко застосо-
вують БпЛА для коригування артиле-
рійського вогню та ударні дрони, щоб 
знищувати ворога та військову техніку.

На лінії фронту працюють і хірур-
гічні реанімаційні бригади Центру. 
Вони тісно взаємодіють з медичними 
підрозділами ЗСУ на стабілізаційних 
пунктах, надаючи першу медичну до-
помогу пораненим та рятуючи сотні 
життів.

ЗАГАЛОМ ДО ФУНКЦІОНАЛУ ЦСО «А» 
НАЛЕЖАТЬ:

◆ силове припинення терористичних 
актів і звільнення заручників

◆ затримання терористів та інших небез-
печних злочинців, знешкодження воро-
жих диверсійно-розвідувальних груп

◆ забезпечення проведення оператив-
но-розшукових, контррозвідувальних, 
процесуальних дій 

◆ участь в охороні органів державної 
влади й посадових осіб, учасників кри-
мінального судочинства та працівни-
ків правоохоронних органів

◆ сприяння забезпеченню режиму над-
звичайного та воєнного стану.

У БУДЬ-ЯКІЙ СИТУАЦІЇ СПІВРОБІТНИКИ ЦСО «А» ЗАЛИШАЮТЬСЯ  
ВІРНИМИ СВОЄМУ ДЕВІЗУ: «ЖИТТЯ – БАТЬКІВЩИНІ! ЧЕСТЬ ‒ НІКОМУ!»
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Контррозвідувальна діяльність стала 
однією з ключових функцій спецслужби 
під час війни. Тож її було максимально 
посилено. Завдяки цьому підрозділи 
контррозвідки сьогодні показують ви-
сокі результати у протидії розвідуваль-
но-підривній і диверсійній діяльності 
російських спецслужб. 

Ще до початку повномасштабної вій-
ни своєчасні контррозвідувальні заходи 
з боку СБУ блокували і паралізували чи-
мало агентурних мереж, «сплячої аген-
тури» та агентів впливу. Спецслужби рф 
десятиліттями насаджували їх в україн- 
ські органи державної влади та міс-
цевого самоврядування. Агентура не 
спрацювала, як очікувалося, але все ж 
таки допомагала ворогу під час втор-
гнення.

Тож з перших днів війни контррозвід-
ка робить величезний внесок в оборону 
країни, здійснюючи контррозвідуваль-
ні, контрдиверсійні та оперативно-бо-
йові заходи.

Зокрема, збирає і передає Силам 
оборони оперативні дані про перемі-
щення військової техніки, зосереджен-
ня сил противника, розташування його 
баз і складів боєприпасів. Це дозволяє 
знищувати ворожу військову техніку та 
живу силу.

Таку інформацію контррозвідка зби-
рає з допомогою власної агентури, зо-
крема і на тимчасово окупованій тери-
торії. А ще контррозвідники одними з 
перших заходять у звільнені населені 
пункти для здійснення стабілізаційних 
заходів. Серед їхніх завдань – викриття 
колаборантів і воєнних злочинів рф.

Упродовж 2022 року за матеріалами 
контррозвідки СБУ повідомлено про 
підозру у вчиненні державної зради 
344 особам, 68 зрадників засуджено.

КОНТРРОЗВІДКА
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ВИКРИЛА:

◆ 129 агентів російських спецслужб 

◆ 10 агентів білоруських спецслужб

◆ понад 1 500 колаборантів.

ЗАПОБІГЛА ПРОНИКНЕННЮ АГЕНТУРИ:

◆ 373 особи примусово повернуто до 
країн походження

◆ 47 іноземців видворено

◆ 399 іноземцям заборонено в’їзд в 
Україну

◆ 79 іноземцям скорочено строк пере-
бування в Україні.

У квітні в результаті багаторівневої 
контррозвідувальної операції було за-
тримано народного депутата від заборо-
неної партії «ОПЗЖ» Віктора Медведчука.

З допомогою фсб рф він мав намір не-
законно залишити Україну під виглядом 
військовослужбовця ЗСУ та виїхати на 
територію так званої Придністровської 
Молдовської Республіки. Там на ньо-
го очікували співробітники російських 
спецслужб.

У ході контррозвідувальних і опера-
тивно-розшукових заходів і слідчих дій 
також викрито його протиправну схе-
му, спрямовану на повалення держав-
ного устрою України через створення  
«народних республік».

Основні активи Медведчука та його 
дружини Оксани Марченко, якими вони 
управляли з рф, арештовано. Розшук  
інших активів триває.

У вересні Медведчука було обміняно 
на 200 українських військовослужбовців, 
зокрема командирів і бійців «Азову», які 
перебували в російському полоні.
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Співробітники СБУ затримали пре-
зидента АТ «Мотор Січ» і начальника 
Департаменту зовнішньоекономіч-
ної діяльності цього підприємства. Їм 
оголосили підозру за колабораційну  
діяльність і пособництво рф.

Зокрема, їм інкримінується неза-
конне постачання товарів військово-
го призначення для російської авіації: 
ударних вертольотів типу Мі-8АМТШ-
ВН «Сапсан», КА-52 «Алігатор» і Мі-28Н 
«Нічний мисливець». Ця техніка масово 
застосовується армією рф під час втор-
гнення в Україну.

Слідство встановило, що керівництво 
заводу на Запоріжжі діяло у змові з на-
ближеними до кремля представниками 
російської корпорації «Ростех». Вони об-
ходили встановлені обмеження на тор-
гівлю з рф через треті країни, а «посеред-
ники» переправляли продукцію до росії. 

Контррозвідка СБУ викрила аген-
турну мережу головного управління 
генштабу рф (відомого як гру), котра по-
винна була допомагати ворогу в захо-
пленні України.

До неї, зокрема, входив народний де-
путат Андрій Деркач, який, за даними 
слідства, курував створення низки при-
ватних охоронних підприємств у різних 
областях. Ці структури мали сприяти 
окупації України після вторгнення ро-
сійських військ. 

Деркач був завербований у 2016 році. 
З ним особисто працювало вище керів-
ництво гру. А для реалізації окупаційних 
планів нардеп неодноразово отримував 
від росіян по 3-4 млн дол. 

Крім того, контррозвідка актив-
но працює на передовій і у приф-
ронтових районах. Адже саме там 
відбувається активне переміщен-
ня українських Сил оборони, а 
ворожі поплічники намагаються 
будь-яким способом дізнатися їхні 
маршрути та місця дислокації.

Одну з таких мереж контрроз-
відка нейтралізувала під час контр- 
диверсійної «зачистки» на Донеч-
чині. Зловмисники збирали роз-
віддані в районах Слов’янська, 
Бахмута і Краматорська. Ці відо-
мості ворог міг використати для 
ракетно-артилерійських ударів по 
українських позиціях і диверсій 
поблизу лінії фронту. 

Відтак 57 особам повідомлено 
про підозру в несанкціонованому 
поширенні інформації про пере-
міщення або розташування укра-
їнських військових формувань.

При цьому контррозвідка по-
стійно проводить роз’яснювальну 
роботу, щоб не допустити втягу-
вання громадян у протиправну 
діяльність з боку іноземних спец-
служб.

А завдяки системній превентив-
ній роботі було вчасно виявлено та 
не допущено понад 700 випадків 

можливого витоку відомостей, які є дер-
жавною чи службовою інформацією.
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Загалом до сфери її відповідальності 
входить широкий спектр завдань: від за-
побігання проникненню агентів інозем-
них спецслужб в українські війська до за-
хисту військово-економічного потенціалу.

У 2022 році військова контррозвідка 
викрила 81 агента іноземних спецслужб. 

Військова контррозвідка СБУ ви-
крила на співпраці з російською спец-
службою генерал-майора, котрий був 
заступником голови ГУР МОУ з 2008 до 
2010 року. Потім працював на різних 
посадах державної служби цього ві-
домства, а також у Державному косміч-
ному агентстві України.

За даними слідства, затриманий зрад-
ник передавав ворогу таємну інформа-
цію про військово-політичну ситуацію в 
нашій країні та про заходи, які проводять 
ЗСУ й інші підрозділи українських Сил 
оборони для відсічі збройної агресії.

Під час обшуку за місцем роботи він 
намагався застрелити представників 
слідчо-оперативної групи СБУ, які прово-
дили процесуальні дії.

ВІЙСЬКОВА КОНТРРОЗВІДКА

ВІЙСЬКОВА КОНТРРОЗВІДКА – ОДИН ІЗ ПІДРОЗДІЛІВ СБУ, ЯКИЙ БЕЗПОСЕРЕДНЬО 
ПРАЦЮЄ НА ПЕРЕДОВІЙ. В УМОВАХ ВІЙНИ ЇЇ СПІВРОБІТНИКИ НАСАМПЕРЕД  
БЕРУТЬ АКТИВНУ УЧАСТЬ У ПРОТИДІЇ ЗБРОЙНІЙ АГРЕСІЇ РФ

За її матеріалами розпочато 

2 580  
кримінальних проваджень

670  
особам повідомлено 

про підозру  
у вчиненні злочинів

160  
вироків суду  

набрали  
чинності



Військова контррозвідка за-
тримала під час спроби пере-
тнути держкордон колишнього 
співробітника МВС, який вирішив 
перейти на бік рф. Він зібрав за-
секречену інформацію про спів- 
робітників СБУ, ГУР, лідерів руху 
«Азов», військовослужбовців 72-ї 
окремої механізованої бригади 
ЗСУ. І планував особисто передати 
ці дані до посольства рф у Будапе-
шті на флешці.

Також він збирав інформацію 
про важливі об’єкти ЗСУ: бази, 
склади, арсенали, місця їх розта-
шування.

Зрадник перебував на прямому 
контакті з російським диверсан-
том Ігорем Безлером і підтримував 
дружні зв’язки з іншими представ-
никами так званої «міліції днр». 

Істотної шкоди державній безпеці 
та обороноздатності країни можуть 
завдати також внутрішні загрози. 

У 2022 році військовою контр-
розвідкою СБУ заблоковано, зо-
крема, угоди з недоброчесними 
комерційними структурами щодо 
виконання будівельних робіт на 
невигідних для держави умовах, 
протиправні схеми закупівель вій-
ськової амуніції, продуктів харчу-
вання, генераторів за завищеними 
цінами. Загалом вдалося запобігти 
завданню збитків державі на суму 
майже 11 млрд грн. 

Важливим завданням військової 
контррозвідки є також блокування 
незаконного обігу військових засо-
бів ураження. Така зброя може бути 
використана для диверсій, терактів 
чи інших тяжких злочинів. 

Крім того, ліквідовано 17 каналів 
незаконного переправлення через 
державний кордон осіб призовно-
го віку, які підлягають мобілізації.

Спільно з командуванням вій-
ськових частин проводиться по-
стійна робота для посилення контр- 
диверсійного захисту військових 
об’єктів.
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У МИНУЛОМУ РОЦІ 
ВІЙСЬКОВА  

КОНТРРОЗВІДКА 
вилучила з  

незаконного обігу:

понад

400  
гранатометів

18 000  
боєприпасів

1 700 од. 
стрілецької зброї

700 000 
набоїв

майже 2 т.  
вибухівки



ЗАХИСТ  
НАЦІОНАЛЬНОЇ  
ДЕРЖАВНОСТІ  
ТА БОРОТЬБА  
З ТЕРОРИЗМОМ



СБУ нейтралізувала глибоко законспі-
ровану диверсійно-розвідувальну групу 
генштабу зс рф, яка готувала теракт. У пла-
нах було збити цивільний пасажирський 
літак над територією росії чи білорусі з пе-
реносного зенітно-ракетного комплексу 
«Stinger», щоб звинуватити Україну.

Ворожа ДРГ мала викрасти і вивезти за 

кордон іноземний ПЗРК. До складу групи 
входило двоє осіб з подвійним громадян-
ством і завербований ними спільник. Їхню 
діяльність координував росіянин Олек-
сандр Тютерев, який є кадровим співробіт-
ником російських спецслужб і раніше брав 
участь в організації серії терактів в Одесь-
кій області, за що перебуває у розшуку.
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Також у 2022 році набули чинності 
вироки за кримінальними проваджен-
нями, розпочатими СБУ раніше за фак-
тами підготовки або вчинення терактів. 
Серед них – резонансний злочин, скоє-
ний бойовиками незаконного збройно-
го угруповання «лнр» у 2014 році – збиття 
літака ІЛ-76 над тимчасово окупованою 
територією Луганської області. 

Унаслідок цього дев’ять членів екіпажу 
та сорок військовослужбовців загинули.

Трьом терористам, серед яких так 
званий голова терористичної організа-
ції «лнр» Ігор Плотницький, призначено 
покарання у вигляді довічного позбав-
лення волі.

Саме за цими напрямами активно 
працювали підрозділи ДЗНД протягом 
2022 року.

За їхніми матеріалами розпочато 2 898 
кримінальних проваджень, у яких повідом-
лено про підозру 1 508 особам і винесено 
301 судовий вирок. Переважна більшість 
цих справ стосується ст. 111-1 Кримінально-
го кодексу України, тобто державної зради 
– діяння, умисно вчиненого громадяни-
ном на шкоду суверенітету, територіальній 
цілісності та недоторканності, обороноз-
датності, державній, економічній чи інфор-
маційній безпеці України.

За напрямом протидії тероризму під-
розділи ДЗНД запобігли 6 терактам.

ВІЙСЬКОВЕ ВТОРГНЕННЯ РФ В УКРАЇНУ СУПРОВОДЖУЄТЬСЯ РІЗНИМИ МЕТОДАМИ 
ПІДРИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ З БОКУ ВОРОЖИХ СПЕЦСЛУЖБ. ТЕРАКТИ, ЗАЗІХАННЯ НА 
ПОВАЛЕННЯ КОНСТИТУЦІЙНОГО ЛАДУ, НАГНІТАННЯ ВОРОЖНЕЧІ, КОНФЛІКТИ 
НА РЕЛІГІЙНОМУ ҐРУНТІ, ПРОПАГАНДА СЕПАРАТИЗМУ – ЦЕ АКТУАЛЬНІ ЗАГРОЗИ 
УКРАЇНСЬКІЙ ДЕРЖАВНОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ
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Упродовж року на території Украї-
ни спостерігалися й інші прояви теро-
ристичного характеру: зафіксовано 1913 
анонімних повідомлень, зокрема щодо 
мінування різноманітних об’єктів. Вста-
новлено 92 особи-виконавця.

Також підрозділи ДЗНД регулярно 
викривають діяльність іноземців, що 
містить ознаки втручання у внутрішні 
справи України, посягання на її терито-
ріальну цілісність, інспірування сепара-
тистських настроїв. 

Відтак заборонено в’їзд на терито-
рію нашої держави 494 іноземним по-
літикам, митцям, журналістам, громад-
ським і релігійним діячам. Більшість із 
них – громадяни рф, які у своїй публіч-
ній діяльності виправдовують російську 
агресію та воєнні злочини.

Спільно з МЗС України проведено  
32 демарші іноземній стороні.

Не менш важливий напрям – притяг-
нення до відповідальності осіб, причет-
них до організації та проведення псевдо-
референдумів на тимчасово окупованій 
території України. Зокрема, 140 особам 
повідомлено про підозру у вчиненні та-
ких злочинів, ініційовано застосування 
санкцій до 81 іноземця з-поміж організа-
торів і так званих «спостерігачів», 94 та-
ким особам заборонено в’їзд в Україну.

Масштабну роботу проведено і щодо 
заборони проросійських рухів всереди-
ні нашої держави. Адже саме вони стали 
тією п’ятою колоною, яка мала зустрічати 
окупантів і допомагати їм.

ЗА ІНІЦІАТИВИ СБУ:

◆ заборонено 15 проросійських полі-
тичних партій

◆ знято з реєстрації 42 антиукраїнські 
громадські організації.

Вперше за 30 років незалежності  
України СБУ разом з іншими правоохорон-
ними органами провела безпрецедентну 
та комплексну роботу для припинення де-
структивної діяльності проросійськи нала-
штованого духовенства УПЦ (колишнього 
МП). Церковне середовище виявилося іде-
альним полем для ворожої резидентури. 

Про результати цієї роботи Служба 
безпеки доповідала публічно. Зокрема, 
було викрито низку священників, котрі 
виправдовували російську агресію та 
розпалювали міжконфесійну ворожне-
чу серед вірян. Були й ті, хто безпосе-
редньо співпрацював з окупантами та 
навіть коригував ворожий вогонь. 

Тільки за минулий рік СБУ відкрила 
52 кримінальні провадження стосовно 
55 священнослужителів УПЦ (МП). 19 її 
представникам повідомлено про підозру 
у вчиненні кримінальних правопорушень. 
Набули чинності 5 судових вироків.

Ми маємо вичистити середовище 
ворожих «кротів» у рясах. Кадило і цер-
ковний сан не є пом’якшувальними об-
ставинами при вчиненні злочину. Напри-
клад, один такий коригувальник у рясі 
наводив вогонь по мирних кварталах. 
Суд дав йому 12 років. Ми його обміняли, 
він поїхав до ворога, підтвердивши свою 
приналежність  до їхніх спецслужб. Що він 
має спільного з Богом?», – підкреслював 
Голова СБУ Василь Малюк.
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На підставі проведеної СБУ роботи 
рішенням Ради національної безпеки і 
оборони, введеним в дію Президентом 
Володимиром Зеленським, заборонено 
в’їзд в Україну майже 200 релігійним дія-
чам рпц. Також запроваджено персональ-
ні санкції стосовно патріарха рпц кирила 
(гундяєва), митрополита псковського і 
порховського тихона (шевкунова), а та-
кож 17 функціонерів УПЦ (МП), серед яких 
олігарх Вадим Новинський і намісник  
Києво-Печерської Лаври Павло (Лебідь).

На співпраці з ворогом СБУ викри-
ла настоятеля Свято-Тихвинського хра-
му Сєвєродонецької єпархії УПЦ (МП) у 
Лисичанську Андрія Павленка. Він пе-
редавав окупантам інформацію про бо-
йові позиції українських військ, доносив 
на місцевих патріотів. Також відвідував 
поранених українських солдатів у шпи-
талі, а потім передавав інформацію про 
них своїм російським кураторам.

За колабораційну діяльність засуд- 
жений до 12 років позбавлення волі.  
У грудні його обміняли на захопленого 
російськими окупантами в Херсоні гро-
мадянина США.

СБУ тісно співпрацює з іноземними 
партнерськими спецслужбами для про-
тидії міжнародному тероризму.

РЕЗУЛЬТАТИ ЦІЄЇ РОБОТИ ВАГОМІ:

◆ 357 іноземцям заборонено в’їзд до 
України

◆ видворено за межі країни 35 осіб, 
причетних до діяльності міжнарод-
них терористичних або екстреміст-
ських організацій

◆ 86 осіб примусово повернуто до  
країн походження

◆ для 107 іноземців  скорочено строк 
тимчасового перебування.

В умовах воєнного стану Служба без-
пеки суттєво наростила спроможності 
загальнодержавної системи боротьби 
з тероризмом. Зокрема, на виконання 
Плану оборони України Штаб АТЦ при 
СБУ розпочав реалізацію міжвідомчо-
го Плану антитерористичних (контрди-
версійних) заходів («Промінь»).

ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ЦИХ ЗАХОДІВ  
ПЕРЕВІРЕНО ПОНАД 1,5 МЛН ОСІБ:

◆ виявлено 45 агентів

◆ викрито 232 колаборанти

◆ затримано ДРГ у складі 5 осіб

◆ розпочато 829 кримінальних справ

◆ засуджено 87 осіб за терористичну 
діяльність

◆ задокументовано 202 факти терорис-
тичної діяльності 

◆ повідомлено про підозру 151 особі.

Запобігаючи терористичній і диверсій-
ній діяльності, підрозділи ДЗНД вилучили 
із незаконного обігу:

◆ понад 3 000 од. вогнепальної зброї

◆ понад 720 000 набоїв

◆ понад 9 000 засобів ураження (міни, 
гранати, снаряди)

◆ 10 саморобних вибухових пристроїв

◆ 1 862 кг вибухівки

◆ 2,4 кг отруйних речовин.



Департамент кібербезпеки – це 
підрозділ СБУ, який комплексно відпо-
відає за кібербезпеку країни в розрізі 
контррозвідки. Його пріоритетними за-
вданнями є:

◆ боротьба з кібертероризмом і кібер-
шпигунством

◆ розслідування кіберінцидентів і кібер- 
атак щодо державних електронних  
інформаційних ресурсів

◆ протидія проведенню ворожих  
спеціальних інформаційних операцій.

Під час війни кібербезпека держа-
ви потребує особливої уваги. Адже рф 
супроводжує свої загальновійськові 
операції засобами кібервпливу. І хоча 
агресія в бік України тривала з 2014 
року, але початком повноцінної кібер-
війни у професійній спільноті вважа-
ють початок 2022 року, а саме атаки 
на державні ресурси 13 – 14 січня. Вони 
були спрямовані на виявлення слаб-
ких місць і щоб перевірити, чи спро-
можна Україна їх відбити та швидко 
відновитися. Ці атаки наші кіберфахів-
ці успішно локалізували.

Вже у ніч вторгнення з 23 на 24 лю-
того хакерські угруповання рф атаку-
вали системи звʼязку і управління вій-
ськами, а  також державні структури 
України. Цього разу – щоб завдати мак-
симальної шкоди нашій обороноздат-
ності. Але ДКІБ вдалося відновити ро-
боту більшості інформаційних систем 
упродовж доби.

Таким чином, завдяки роботі СБУ 
українська система кіберзахисту про- 
демонструвала свою надійність. 

КІБЕРФАХІВЦІ СБУ В 2022 РОЦІ:

◆ нейтралізували понад 4 500 кібер- 
атак і критичних кіберінцидентів

◆ блокували 45 ботоферм потужністю 
понад 2 млн фейкових акаунтів

◆ блокували майже 500 антиукраїн-
ських Youtube-каналів з аудиторією 
більше ніж 15 млн підписників

◆ викрили понад 1 200 інтернет-агіта-
торів, які поширювали російські фей-
ки та наративи

◆ повідомили майже 600 підозр.
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ТА КІБЕРБЕЗПЕКА 



Про збільшення активності росій-
ських кібератак свідчать цифри: якщо у 
2020 році СБУ зафіксувала майже 800  
кібератак, у 2021 – 1400, то вже у  
2022 їхня кількість зросла більше,  
ніж у 3 рази, до 4,5 тис.

Під час війни пріоритетними ці-
лями російських спецслужб в україн-
ському кіберпросторі були енергети-
ка, інфраструктура, логістика, військові 
об’єкти, центри прийняття рішень, бази 
даних органів влади, державні реєстри 
та медіа для проведення інформаційно- 
психологічних операцій. 

Ракетні удари по українських 
об’єктах енергетики дуже часто супро-
воджуються і кібератаками. Ми очіку-
вали на такий сценарій, тому жодна з  
них не була ефективною. Були конкрет-
ні спроби вимкнути світло, знищити 
цифрову інфраструктуру окремих обл- 
енерго і ТЕЦ. На щастя, ми змогли запо-
бігти цьому», – пояснює начальник ДКІБ  
Ілля Вітюк.

Також для ворога є привабливою 
сфера цифрової трансформації України. 

Тож кіберпідрозділи СБУ забезпечують 
контррозвідувальний захист електрон- 
них комунікацій, ІТ-галузі та афілійова-
ного з ними середовища. 

У більшості випадків хакерські 
угруповання складаються з кадрових 
співробітників фсб рф. Наприклад, 
викрита СБУ незадовго до вторгнен-
ня група «Armagedon» була фактично 
службою контррозвідувальних опе-
рацій управління фсб по Криму та 
Севастополю. Її учасники з 2014 року 
здійснили понад 5 тис. кібератак на 
державні органи та об’єкти критичної 
інфраструктури України.

СБУ оголосила підозри 8 членам 
«Armagedon», до суду було направлено 
обвинувальні акти стосовно 4 хакерів. 
А в жовтні 2022 року набрало чинності 
рішення РНБО про введення санкцій 
строком на 5 років стосовно восьми 
учасників цього угруповання.

Ефективніше запобігати кібер- 
атакам і кіберінцидентам на об’єктах 
критичної інфраструктури і держав-
них інформресурсах СБУ допомагає 
платформа MISP-UA. Її впровадили ще 
до початку активної фази воєнних дій. 
Також кіберфахівці забезпечили під-
ключення критично важливих об’єктів 
до єдиної системи управління інфор-
маційною безпекою (SIEM, Security 
Information and Event Management). 

Ця система моніторить події в режи-
мі реального часу та дозволяє аналізу-
вати стан інформаційної безпеки. По-
тенційно критичні події обробляються 
аналітиками, що дає змогу оперативно 
виявляти, реагувати та попереджувати 
загрози.

Для посилення колективної кібер-
безпеки СБУ тісно співпрацює з колега-
ми з країн ЄС і НАТО. 

Окрім кібератак, російські спец-
служби постійно нарощують інтен-
сивність інформаційно-психологічних 
операцій. Це робиться, щоб дискре-
дитувати зовнішню і внутрішню полі-
тику, зменшити міжнародну підтримку 
України, розколоти наше суспільство. 
Згенеровані росією фейки масово ти-
ражують підконтрольні їй медіа, полі-
тики, блогери, Телеграм-канали.
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СБУ ліквідувала мільйонну бото-
ферму, яка розхитувала обстановку в 
Україні на замовлення однієї з політ-
сил. Її пропагандистські «потужності» 
використовували також представники 
російських спецслужб. Зокрема, через 
боти вони поширювали фейкові нови-
ни щодо ситуації з фронтів та проводи-
ли інші інформаційні диверсії.

Для «розгону» деструктивного 
контенту організатори ботоферми 
адміністрували понад 1 млн власних 
ботів, а також численні групи у соцме-
режах з аудиторією майже 400 тис. 
користувачів.

У ході багатоетапної спецоперації 
викрито керівника злочинної групи. 
Ним виявився громадянин рф, який 
проживав у Києві і позиціонував себе 
як «політичний експерт».

Незважаючи на війну, окремі укра-
їнські посадовці намагалися підірвати 
державну безпеку зсередини. ДКІБ ви-
крив понад 30 злочинних схем, які мог-
ли завдати суттєвих збитків.

Кіберфахівці СБУ задокументували 
масштабну схему привласнення дер-
жавних установ санаторно-курортної 
галузі. До неї причетні заступник го-
лови Федерації профспілок України і 
четверо колишніх високопосадовців 
Головного управління комунальної 
власності КМДА.

Вони займались незаконним «ви-
веденням» з держвласності санаторіїв,  
реабілітаційних центрів і навчально- 
спортивних комплексів для їх подаль-
шого продажу та отримання тіньових 
прибутків.

Завдяки реагуванню СБУ до АРМА 
було передано 230 незаконно привати-
зованих закладів, вартість майна яких 
сягала 25 млрд грн.

Наявні на сьогодні ресурси дають 
Україні змогу не тільки відбивати кібер- 
атаки, а й атакувати ворога, щоб він зо-
середився на власному захисті. До цьо-
го активно долучилася IT-спільнота та 
звичайні українці.

ДКІБ уже з перших днів війни ство-
рив один із важливих інструментів 
протидії ворогу – Телеграм-бот @stop_
russian_war_bot. На нього громадяни від-
правляли оперативну інформацію про 
переміщення військ рф, яку аналізува-
ли і передавали Силам оборони. Завдя-
ки таким повідомленням було знищено 
сотні одиниць ворожої техніки і ліквідо-
вано декількох російських генералів.

Згодом функціонал чат-боту розши-
рився: тепер на нього можна повідом-
ляти дані про колаборантів. Протягом 
року українці направили у чат-бот понад 
100 тис. повідомлень.

Потужний кіберспротив російській 
агресії, який Україна організувала про-
тягом 2022 року, – це результат взаємо-
дії багатьох людей і організацій. На рівні 
держави працює ціла система: Депар-
тамент кібербезпеки СБУ, Мінцифри, 
Держспецзв’язок, Кіберполіція.

Крім того, більшість світових ІТ-гі-
гантів однозначно прийняли сторону 
України у війні. Наприклад, один із та-
ких надав безліміт на власні програмні 
продукти, а його співробітники – свої 
рекомендації з відбиття кібератак. І вже 
24 лютого Департамент кібербезпеки 
СБУ роздавав безкоштовне програмне 
забезпечення від цієї компанії на об’єк-
ти критичної інфраструктури. 

Додатково ДКІБ координує свою ді-
яльність з іншими IT-фахівцями. Вони 
надають своєрідну волонтерську до-
помогу, яка формується ситуативно під 
конкретний запит або завдання. 





За матеріалами профільних під-
розділів СБУ у 2022 році розпочато  
2 552 кримінальні провадження. У рам-
ках цих справ і внаслідок застосова-
них спеціальних економічних санкцій 
арештовано чи конфісковано активи 
на понад 207,67 млрд грн. Серед них – 
підприємства, кінцевими бенефіціа-
рами яких є російські корпорації «Рос-
нефть», «Росатом», «Газпром», «Ростех», 
«РусАл», «Група ГМС», «Татнефть», бан-
ківські установи. 

Один із прикладів такої роботи – 
виконання вітчизняними експортерами 
«зернової угоди» та блокування 
протиправного вивезення зерно-
вих з тимчасово окупованих тери-
торій. За матеріалами СБУ накладено 
арешт на 11 морських суден вартістю 
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КОНТРРОЗВІДУВАЛЬНЕ  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБ’ЄКТІВ  
КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ

Служба безпеки приділяє макси-
мальну увагу контррозвідувальному 
захисту об’єктів енергетики, транспорт-
ного комплексу та інших стратегічно 
важливих галузей. Це вкрай необхідно, 
щоб вчасно виявляти та усувати спроби 
агентурного проникнення на такі об’єк-
ти з боку ворога.

Адже впродовж року повномасш-
табної війни критична інфраструктура 
є мішенню для ракетних ударів і кібер- 
атак, а також вразливою для потенцій-
них диверсій.

Також підрозділи СБУ виконують 
масштабну інформаційно-аналітичну 
роботу для примусового вилучення 
об’єктів права власності, які розташова-
ні на території України і належать рф чи 
її громадянам. 



СБУ задокументувала злочинну  
діяльність осіб, які причетні до незакон-
ного вивезення 650 тисяч тонн україн-
ського зерна вартістю понад 200 млн 
доларів США з тимчасово окупованих 
територій Херсонської та Запорізької 
областей через морські порти і термі-
нали Криму.

Встановлено весь ланцюжок причет-
них: починаючи від зрадників, які підпи-
сали дозволи на вивезення зерна, і за-
кінчуючи всіма членами екіпажу 10 суден, 
на яких транспортували награбоване.

Зокрема, це морські судна під пра-
порами рф і Сирії: «Надежда», «Сор-
мовский-48», «Федор», «Матрос Кошка», 
«Матрос Позынич», «ZHIBEK ZHOLY», 
«Св. Константин», «Михаил Ненашев», 
«LAODICEA».

Завдяки оперативному реагуванню 
СБУ на вказані судна та зернову продук-
цію було накладено арешт. А Туреччина, 
Єгипет і Ліван відмовились приймати  
та розвантажувати їх.

Щоправда, кінцеві власники таких 
компаній намагаються віднайти схеми, 
щоб уникнути арешту. Зокрема, роблять 
спроби переписати активи на підставних 
осіб, щоб зберегти контроль. Проте спец-
служба завчасно реагує на такі випадки і 
перешкоджає їм.

Також Служба безпеки направила свої 
пропозиції до Кабінету Міністрів щодо 
примусового вилучення ще 575 об’єктів, 
до володіння якими причетна рф (корпо-
ративні права, промислові активи, земель-
ні ділянки). І це лише початок – наразі СБУ 
спільно з виконавчою владою опрацьовує 
інформацію щодо 28 000 об’єктів рф. 

Захист критичної інфраструктури є 
однією з важливих складових безпекової 
політики держав-членів ЄС та НАТО. Такі 
об’єкти – стратегічно важливі для функці-
онування суспільства, соціально-еконо-
мічного розвитку держави та національної 
безпеки.

Ухвалений у 2021 році Закон України 
«Про критичну інфраструктуру» визначив 
СБУ одним із суб’єктів, що здійснює контр-
розвідувальне забезпечення таких об’єк-
тів. І в умовах війни спецслужба успішно 
виконує покладену на неї функцію.

4,92 млрд грн. рф використовувала їх 
для незаконного вивезення зерна з 
України. Повідомлено про підозру 24 
керівникам так званих продовольчих 
компаній окупаційних «адміністрацій».

До АРМА вже передано майно, яке 
у тому числі належить громадянам рф 
і білорусі та підконтрольним їм під-
приємствам, загальною вартістю при- 
близно 23 млрд грн.
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У санкційній практиці поступо-
во з’являються й інші прецеденти: на 
підставі матеріалів СБУ Вищим анти-
корупційним судом України вперше 
прийнято рішення про стягнення в 
дохід держави майна олігарха, грома-
дянина рф Володимира Євтушенкова 
та підконтрольних йому компаній. Се-
ред іншого, конфісковано 17 обʼєктів 
нерухомості площею майже 100 000 
квадратних метрів. 

Також спецслужба запобігла 150 
фактам заволодіння об’єктами критич-
ної інфраструктури, окремими галузя-
ми економіки, критичної залежності 
з боку банків-нерезидентів та груп з 
іноземним капіталом.
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САНКЦІЙНА ПОЛІТИКА

Служба безпеки ще до війни стала 
одним із головних ініціаторів санкцій 
до російського бізнесу та персоналій. 
І продовжила цю роботу в 2022 році: 
санкції за матеріалами спецслужби 
було застосовано до 2 672 юридичних 
і фізичних осіб, які шкодять інтересам 
держави. Переважна більшість із них 
стосуються громадян рф і білорусі та 
належних їм компаній.

Зазвичай такі обмеження з боку 
України є сигналом і для міжнарод-
них партнерів. Наше Міністерство 
закордонних справ інформує компе-
тентні органи Європейського Союзу, 
Сполучених Штатів Америки та інших 
держав про застосування санкцій і 
порушує перед ними питання про за-
провадження аналогічних обмежу-
вальних заходів.

У рамках кримінальних провад- 
жень накладено арешт на частки в 
статутних капіталах та цінні папери 5  
українських обленерго в Житомир-
ській, Херсонській, Кіровоградській, 
Чернівецькій, Рівненській областях та 
Києві загальною вартістю 9,58 млрд грн. 
Усі вони належать компанії «VS Energy», 
кінцевими бенефіціарними власника-
ми яких є громадяни рф – депутат дер-
ждуми Олександр Бабаков, член комі-
тету держдуми з міжнародних справ 
Євген Гінер і «злодій у законі» Михай-
ло Воєводін. Всі троє перебувають під 
санкціями.

Кримінальні провадження відкри-
ті за фактом незаконного заволодіння 
об’єктами енергетичної сфери України 
й іншим нерухомим майном російським 
злочинним угрупованням «Лужнікі».

УКРАЇНА ВИКОРИСТОВУЄ СПЕЦІАЛЬНІ ЕКОНОМІЧНІ ТА ІНШІ ОБМЕЖУВАЛЬНІ 
ЗАХОДИ (САНКЦІЇ) ЯК НЕВІДКЛАДНИЙ ТА ЕФЕКТИВНИЙ СПОСІБ РЕАГУВАННЯ НА  
НАЯВНІ І ПОТЕНЦІЙНІ ЗАГРОЗИ НАЦІОНАЛЬНИМ ІНТЕРЕСАМ І БЕЗПЕЦІ
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ПРОТИДІЯ СИСТЕМНИМ  
ЗАГРОЗАМ УПРАВЛІННЮ 
ДЕРЖАВОЮ

◆ припинення розвідувально-підрив-
ної діяльності іноземних спецслужб

◆ протидія фінансуванню сепаратист-
ської діяльності, терористичних та екс-
тремістських проявів, послаблення фі-
нансового підґрунтя країни-агресора

◆ формування доказової бази злочинів 
армії рф, зокрема в рамках міжвідом-
чої робочої групи

◆ ліквідація схем незаконного пере-
правлення через державний кордон 
осіб призовного віку

◆ припинення фактів зловживань із  
гуманітарною допомогою, у тому числі 
на митницях.

В умовах війни Головне управління з 
протидії системним загрозам управлін-
ня державою СБУ спрямувало основні 
зусилля на викриття і припинення зло-
чинів, які становлять пряму загрозу на-
ціональній безпеці, мають руйнівний 
вплив на державне управління та інші 
негативні наслідки для суспільства.

ЗОКРЕМА, ЦЕ ТАКІ НАПРЯМИ:
◆ протидія руйнуванню державного 

апарату та місцевого самоврядуван-
ня через системну корупцію

◆ боротьба з організованою та між- 
народною злочинністю

◆ очищення судової влади й адвокатури 
України від колаборантів і зрадників



За матеріалами СБУ за цими напря-
мами роботи було повідомлено про 
підозру у вчиненні кримінальних право-
порушень 1 958 особам, 308 – засуджено. 

Встановлено та ідентифіковано по-
над 2,2 тис. військовослужбовців (най-
манців) рф, які безпосередньо брали 
участь у збройній агресії. Таким чином 
формується доказова база для міжна-
родних судів, щоб притягнути злочин-
ців до кримінальної відповідальності.

Серед інших завдань також бороть-
ба з внутрішнім ворогом, у тому числі  
в лавах правоохоронців, контролюючих 
органів і цивільного захисту. Злочини у 
цих галузях можуть вчинятися як з кори-

СБУ повідомила про підозру судді од-
ного з апеляційних судів, який має ак-
тивну проросійську позицію. З перших 
днів воєнного вторгнення рф він запе-
речував збройну агресію та підбурював 
інших осіб до скоєння державної зради.

сливих мотивів, так і внаслідок діяльно-
сті спецслужб рф.

СБУ викрила масштабну корупційну 
схему в ДСНС, яка ставила під загрозу 
життя тисяч українців. Посадовці вима-
гали від керівників компаній хабарі за 
погодження планів локалізації і ліквіда-
ції аварійних ситуацій і аварій на потен-
ційно небезпечних об’єктах, зокрема у 
великих торгових центрах, АЗС тощо.

За це посадовці не перевіряли по-
жежну безпеку в громадських місцях, 
частина з яких виявилася нездатною 
забезпечити цивільний захист грома-
дян у момент надзвичайних ситуацій. 
Зокрема, під час ліквідації наслідків ро-
сійських обстрілів. 

До схеми були причетні чиновники 
регіональних підрозділів ДСНС з  
11 областей. Щомісячні «прибутки» зло-
вмисників становили понад 10 млн грн. 

Упродовж року повідомлено про 
підозру 243 правоохоронцям, набрали 
чинності вироки судів щодо 38 осіб.

ТАКОЖ СЕРЕД РЕЗУЛЬТАТІВ:

◆ виявлено 30 агентів іноземних спец-
служб і 1 кадрового співробітника

◆ припинено діяльність 83 організова-
них злочинних угруповань

◆ проведено 2 демарші іноземній стороні

◆ примусово повернуто до країн похо-
дження 89 іноземців

◆ видворено з України 30 іноземців

◆ 108 іноземцям заборонено в’їзд в 
Україну

◆ вилучено з незаконного обігу понад 
1000 одиниць вогнепальної зброї, 
283 тис. боєприпасів і майже 40 кг 
вибухових речовин.
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ДОСУДОВЕ  
РОЗСЛІДУВАННЯ

До підслідності 
слідчих CБУ законо-
давством віднесено 
чіткий перелік кримі-
нальних правопору-
шень, які можуть зав-
дати значної шкоди 
державній безпеці.

З 24 лютого 2022 
року вся територія 
України була охопле-
на війною. На слід-
чих спецслужби по-
кладена величезна 
відповідальність за 
документування та 
розслідування злочи-
нів рф. І з того момен-
ту ми робимо все можливе і неможливе, 
щоб росія як держава-терорист і кожен 
виконавець конкретного злочину були 
покарані.

Протягом минулого року слідчі СБУ 
здійснювали досудове розслідування 
у 70 480 кримінальних провадженнях.  
Понад 58 тис. з них пов’язані з росій-
ською воєнною агресією, у тому числі  
21 тис. за ознаками порушень законів та 
звичаїв війни.

Однією з найбільш вразливих ка-
тегорій є наші цивільні громадяни, 
яким довелося пережити окупацію 
чи ракетні удари по своїх домівках. 
Кожен звільнений від загарбників  
населений пункт відкривав світові не-
людські злочини рф – Буча, Ірпінь, Боро-
дянка, Гостомель, Ізюм, Херсон, Балаклія… 

У національному законодавстві нор-
мою, яка передбачає відповідальність 
за порушення законів та звичаїв веден-
ня війни, є стаття 438 Кримінального  
кодексу України.

Одне з перших судових рішень щодо 
воєнних злочинів рф було оголошено 
вже 23 травня. Солом'янський район-
ний суд м. Києва засудив до довічно-
го ув’язнення російського військового 
Вадима Шишимаріна, командира від-
ділення 4-ї танкової Кантемирівської 
дивізії московської області, який впри-
тул розстріляв беззбройного мирного 
мешканця Сумщини.

8 серпня Деснянський районний 
суд Чернігова визнав винним старшо-
го сержанта зс рф Михайла Кулікова 
за ч. 1 ст. 438 Кримінального кодексу 
України (порушення законів та звича-
їв війни) і засудив до 10 років позбав-
лення волі. Встановлено, що у лютому, 
виконуючи наказ командира, він роз-
стріляв з танка 11-поверховий житло-
вий будинок у Чернігові, зруйнувавши 
кілька квартир.

В основу цих обвинувальних актів 
покладено доказову базу, зібрану слід-
чими СБУ.



У рамках кримінальних проваджень, 
які розслідує СБУ, повідомлено про 
підозру 885 громадянам рф, у тому  
числі 23 високопосадовцям, 422 депута-
там держдуми, 360 військовослужбов-
цям. З них до суду направлено 176 про-
ваджень стосовно 193 осіб.

За матеріалами СБУ підозру от-
римали глава чеченської республіки 
рамзан кадиров і два його найближчі 
поплічники. Встановлено, що кадиров 
віддавав прямі накази щодо геноци-
ду українського народу. Фактично він 
здійснював керівництво, воєнне пла-
нування і управління підрозділами Пів-
нічно-Кавказького округу військ нац- 
гвардії рф. 

Інші двоє командирів безпосередньо 
вчиняли злочини на території України за 
вказівкою кадирова. Зокрема, у період з 
25 лютого по 13 березня незаконно захо-
пили у заручники та утримували у підва-
лах багатоповерхівок майже 200 жителів 
Гостомеля.

Усіх трьох оголошено в загальнодер-
жавний розшук.

Весь цей масив злочинів документуєть-
ся не лише для українського правосуддя, а 
й для міжнародного. І тут важливе значен-
ня має правильна  кваліфікація суспільно 

небезпечних діянь за ознаками вчинення 
воєнних злочинів. Одним зі стовпів між-
народного кримінального права є прин-
цип індивідуальної відповідальності осіб, 
суб’єктів воєнного злочину. 

Належна кваліфікація дій військово- 
службовців рф, зокрема вбивств ними 

наших цивільних осіб, 
передбачає обов’яз-
кове встановлення 
певних елементів, 
що відрізняють такі 
злочини від загаль-
нокримінальних. У 
тому числі йдеться 
про усвідомлення 
російськими комба-
тантами військової 
агресії проти України, 
своєї безпосередньої 
участі в ній і наслід-
ків своїх дій. Постати 
перед Міжнародним 
кримінальним судом 
повинні не тільки 
рядові виконавці на-
казів, а й військово- 
політична верхівка 
рф, яка їх віддавала.  

Головне слідче управління СБУ опра-
цювало низку законопроєктів, які до-
повнювали та адаптували окремі норми 
Кримінального кодексу України до об-
ставин воєнного часу.

Особливої актуальності набуло також 
експертне забезпечення слідства. 

Функції експертного, криміналістич-
ного, науково-технічного супроводу  
діяльності СБУ виконує Український  
науково-дослідний інститут спеціальної 
техніки та судових експертиз (ІСТЕ). 

У складі цієї науково-дослідної уста-
нови функціонує Центр судових і спеці-
альних експертиз, що є членом Європей-
ської мережі судово-експертних установ 
(ENFSI) та виконує різноманітні судові 
експертизи й експертні дослідження,  
у тому числі унікальні для України.

У 2022 році Центром проведено по-
над 1 600 судових експертиз та експерт-
них досліджень, у тому числі комп'ю-
терно-технічні, лінгвістичні, портретні, 
вибухово-технічні, балістичні та інші. 
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ОХОРОНА  
ДЕРЖАВНОЇ ТАЄМНИЦІ

СБУ забезпечує охорону державної 
таємниці, тобто секретної інформації у 
сфері оборони, економіки, науки і тех-
ніки, зовнішніх відносин, державної 
безпеки та охорони правопорядку, роз-
голошення якої може зашкодити націо-
нальній безпеці. 

Важливість цього завдання зросла 
з початку війни. Адже у перші дні втор-
гнення тисячі українських військово- 
службовців потребували доступу до 
секретної інформації, необхідної для 
виконання завдань з відсічі ворога. А 
окупанти тим часом робили все, щоб за-
володіти такими розвідданими і знизи-
ти нашу обороноздатність.

Наразі СБУ забезпечує заходи з охо-
рони «чутливих» відомостей про під-
приємства ОПК, нові види озброєння, а 
також іншої інформації, важливої для за-
безпечення обороноздатності держави.

Зусилля співробітників спецслужби 
спрямовані на те, щоб вчасно виявити 
та усунути чинники, що створюють пе-
редумови до розголошення чи втрати 
секретних даних. 

Керівництву держави та органів ви-
конавчої влади оперативно надається 
інформація щодо наявних ризиків і за-
гроз, які мають місце у сфері охорони 
державної таємниці, для прийняття не-
обхідних управлінських рішень.

За необхідності СБУ здійснює обмін 
інформацією з обмеженим доступом, 
зокрема з іноземними партнерами, 
які надають військову допомогу нашій 
державі. 

Наразі Україна має 50 міжнародних 
договорів про взаємну охорону інфор-
мації з обмеженим доступом із інозем-
ними державами та міжнародними ор-
ганізаціями.



ВНУТРІШНЯ БЕЗПЕКА

У структурі Служби безпеки є ок-
ремий підрозділ, який відповідає за 
внутрішню безпеку. Завдяки йому від-
бувається самоочищення спецслуж-
би, яке вкрай необхідне з огляду на 
багаторічне проникнення російських 
агентів у всі сфери життя українців, 
а також і до лав українських право- 
охоронних і силових органів.

Також завдання підрозділу – убез-
печити співробітників Служби від зло-
чинних посягань іноземних спецслужб 
і криміналітету, запобігти витоку інфор-
мації з обмеженим доступом, забезпе-
чити надійну охорону відомчих режи-
мних об’єктів тощо.

Крім того, підрозділ внутрішньої без-
пеки проводить постійну роботу для 
запобігання корупції в лавах СБУ. Це 
відбувається завдяки ретельному добо-
ру кадрів і постійному багаторівневому 
контролю. Спецслужба також реалізує 
відомчу антикорупційну програму, щоб 
мінімізувати корупційні ризики.

В Одеській області затримано 
агентів російської спецслужби, які 
збирали інформацію про співробіт-
ників СБУ й інших державних органів, 
громадських активістів та учасни-
ків АТО, аби сформувати списки для 
проведення «зачистки» регіону в разі 
його окупації.

Про високий рівень доброчесності 
особового складу свідчить, зокрема, 
низка кримінальних проваджень, за 
якими притягнуто до відповідальності 
осіб за спробу підкупити співробітни-
ків СБУ. 

Водночас на відомчому сайті є кон-
тактна інформація для повідомлень про 
корупцію чи неправомірні дії співро-
бітника СБУ. Повідомити про такі фак-
ти можна, надіславши звернення на 
скриньку callcenter@ssu.gov.ua. Інфор-
мацію буде перевірено та вжито заходів 
реагування відповідно до вимог законо- 
давства.
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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНА  
ДІЯЛЬНІСТЬ

Фахівці СБУ готують інформацій-
но-аналітичні матеріали, які необхідні 
керівництву держави для прийняття 
тактичних і стратегічних рішень у сфері 
державної безпеки. Така аналітика на-
дається Президенту, РНБО, Верховній 
Раді, Кабміну, різним відомствам, якщо 
це стосується їхньої роботи.

У підготовці аналітичних документів 
використовується як власна інформа-
ція, отримана оперативними підрозді-
лами, так і відомості з відкритих дже-
рел. Опрацювати великі масиви даних 
допомагають сучасні методики аналізу 
та програмно-апаратні засоби.

Виявлені спецслужбою ризики та 
прогнози розвитку ситуації допомага-
ють контрдиверсійному захисту об’єктів 
критичної інфраструктури.

Аналітики СБУ мають ще одне важли-
ве завдання – безперервне інформацій-
но-аналітичне забезпечення службової 
діяльності оперативних підрозділів, які 
працюють як на передовій, так і в тилу. 

Сьогодні цей підрозділ є потужним 
інтелектуальним центром, здатним 
швидко опрацьовувати великі обсяги 
інформації, здійснювати її аналіз, синтез, 
виявляти тенденції та прогнозувати 
розвиток подій.



ВІЙСЬКОВО-МЕДИЧНЕ  
УПРАВЛІННЯ

Військово-медичні підрозділи СБУ 
цілодобово перебувають у стані готов-
ності до прийому постраждалих укра-
їнських захисників та надання їм квалі-
фікованої медичної допомоги. 

Вони здійснюють лікувально-еваку-
аційні заходи в районі виконання бойо-
вих завдань і супроводжують постражда-
лих на всіх етапах медичної евакуації.

ТАКИМ ЧИНОМ, НАШІ МЕДИКИ:

◆ рятують українських захисників, які 
постраждали від збройної агресії рф 
та під час інших бойових завдань

◆ надають спеціалізовану медичну до-
помогу пораненим у відомчих лікар-

няних закладах зі збереженням кон-
фіденційності

◆ супроводжують евакуацію поранених 
із зони бойових дій

◆ навчають військовослужбовців осно- 
вам тактичної медицини

◆ забезпечують особовий склад СБУ 
засобами індивідуального та колектив-
ного медичного захисту

◆ здійснюють реабілітацію поранених 
для відновлення боєздатності.

Ефективно організоване медичне 
забезпечення дозволяє повернути до 
виконання службових обовʼязків понад 
90% поранених.
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ПІДГОТОВКА КАДРІВ

Національна академія СБУ – унікаль-
ний навчальний заклад і єдиний в  
Україні, що готує контррозвідників.  
Щороку тут отримують профільну вищу 
та післядипломну освіту понад 2000 
курсантів, студентів, слухачів, аспірантів 
і докторантів. 

З початку повномасштабного вторг- 
нення рф особовий склад і курсанти На-
ціональної академії СБУ долучилися до 
відсічі ворожої агресії. Зокрема, випус-
кні курси достроково завершили нав-
чання, щоб долучитись до лав Служби 
безпеки, а молодші – займалися збором 
і аналізом даних з відкритих джерел та 
інформаційним спротивом. 

У самому виші ні навчальний про-
цес, ні спільні з іноземними партнера-
ми проєкти в контексті євроатлантичної 
інтеграції не припинялися.

Академія має унікальну програму 
навчання для тих, хто здобуває вищу 
освіту, у якій поєднано військову, спеці-
альну, юридичну, лінгвістичну підготов-
ку. Протягом п’яти років курсанти опа-
новують понад 40 дисциплін. Програма 
постійно оновлюється з урахуванням 
нових безпекових трендів. 

У навчальному закладі створе-
ні всі необхідні умови: спеціалізовані 
комп’ютерні класи, кабінети криміналіс-
тики та контррозвідки, лінгвістичні ла-
бораторії, електронно-вогневий комп-
лекс, тренувальна база, бібліотеки.

Тут майбутні офіцери виховують 
у собі лідерські якості, патріотизм і  
вчаться роботі в команді, а надалі  
вдосконалюють свої знання та навики 
під час стажування в підрозділах СБУ. 

Ще один унікальний навчальний за-
клад, де здобувають освіту наші майбут-
ні співробітники, – Інститут підготовки 
юридичних кадрів для Служби безпе-
ки України Національного юридичного 
університету імені Ярослава Мудрого. 

Навчання у виші поєднує фундамен-
тальну юридичну освіту та необхідну 
для СБУ спецпідготовку.

СЕРЕД ДИСЦИПЛІН І СПЕЦКУРСІВ, 
ЯКІ ВИВЧАЮТЬ КУРСАНТИ: 

◆ правове забезпечення оперативно- 
службової діяльності

◆ основи державної безпеки, контр-
розвідувальної та оперативно-роз-
шукової діяльності

◆ досудове розслідування в органах СБУ

◆ тактико-спеціальна й оперативно- 
тактична підготовка.

Крім того, Інститут забезпечує пере-
підготовку та підвищення кваліфікації 
співробітників СБУ. Це безперервний 
процес, адже оперативна обстановка та 
безпекові виклики змінюються і потре-
бують постійного вдосконалення.

З початком військової агресії про-
ти України відбулася суттєва адаптація 
навчання. Курсанти слідчих спеціаль-
ностей наразі орієнтуються на сучасні 
методики документування і досудового 
розслідування проявів гібридної війни, 
тероризму й сепаратизму, воєнних зло-
чинів рф проти мирного населення.



Основи такої довіри закладає і про-
зора комунікація. Для цього СБУ вико-
ристовує всі можливі онлайн-ресурси, 
які є джерелом офіційної та достовірної 
інформації – сайт, соціальні мережі, ЗМІ. 
У перші дні війни вони стали тими май-
данчиками, які завдяки своїм чітким 
меседжам і системному спростуванню 
фейків не дозволяли ворогу дестабілі-
зувати ситуацію, а навпаки – допома-
гали українцям концентруватися на 
боротьбі в будь-якому форматі: від во-
лонтерства до участі в Територіальній 
обороні.

Таке щоденне звітування перед сус-
пільством відбувається і сьогодні. Ми 
робимо це з належною відповідальні-

стю перед народом України, дотриман-
ням законності, поваги до прав і гідно-
сті людини і громадянина. 

Загалом в Україні існує цілісна систе-
ма демократичного контролю за діяль-
ністю спецслужби. Основні її складові: 
контроль, який здійснює Президент 
України, а також парламентський, судовий 
і громадський.

Крім того, у СБУ функціонує цілодобо-
вий «телефон довіри» (0 800 50 14 82), 
визначено чіткий порядок роботи зі 
зверненнями та доступу до публічної 
інформації. Протягом 2022 року лише в 
Центральному управлінні СБУ опрацьо-
вано понад 600 запитів на інформацію 
та майже 10,5 тис. звернень громадян.

ТЕЛЕФОН ДОВІРИ

0 800 501 482

ПРИЙМАЛЬНЯ ГРОМАДЯН  
ЦЕНТРАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ

01601, м. Київ-1,  
вул. Малопідвальна, 16,
+38 (044) 256-95-60

СКРИНЬКА  
ДЛЯ ЗВЕРНЕНЬ ГРОМАДЯН  
ЕЛЕКТРОННОЮ ПОШТОЮ

callcenter@ssu.gov.ua

АДРЕСА ДЛЯ ЛИСТУВАННЯ

01601, м. Київ-1,  
вул. Володимирська, 33

КОНТАКТИ

ДЕМОКРАТИЧНИЙ КОНТРОЛЬ
ПЕРЕДУМОВА ЕФЕКТИВНОЇ РОБОТИ СБУ – ДОВІРА СУСПІЛЬСТВА. І НАШІ СПІВ-

РОБІТНИКИ, ЯКІ ПЛІЧ-О-ПЛІЧ З УСІМА СИЛАМИ ОБОРОНИ ЗАХИЩАЮТЬ КРАЇНУ, 
ЗАСЛУЖИЛИ НАЙВИЩЕ ВИЗНАННЯ

СБУ ОНЛАЙН:

WEBSITE          
FACEBOOK        
TWITTER            
YOUTUBE            
TELEGRAM        

INSTAGRAM      

БІЛЬШЕ КОНТАКТІВ –  
НА ВЕБСАЙТІ СБУ
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